

MEDŘIČSKÉ LISTY

19. DUBNA 2023

NOVINY REGIONU VELKOMEZIŘIČSKO | ROČNÍK IX. | ČÍSLO 8

CENA: 25 Kč

Žurnalistika znamená otištění toho, co si někdo jiný nepřeje vidět otištěné. Všechno ostatní je public relations. George Orwell



Internet 

Televize 

Volání 

Kraj Vysočina DOPORUČUJE PRO BEZPEČNÝ INTERNET

Hledáme nové spolupracovníky.
Více informací na www.matrigo.cz.

INFOLINKA
800 888 820

Hladiny řek se nebezpečně zvedly



Vytrvalý déšť zvedal od pátku 14. 4. do soboty 15. 4. hladiny řek a potoků na Vysočině. Mimo jiné také na řece Oslavě u vodní nádrže Mostišťe a Balince ve Velkém Meziříčí či v Nesměři platil druhý povodňový stupeň.

Hasiči ve Velkém Meziříčí kvůli Balince, která rychle stoupala, postavili protipovodňovou hráz a okolí řek hlídali.

„Naše jednotka společně s HZS Velké Meziříčí vyjela na žádost starosty města na stavbu protipovodňových stěn. Vlivem vysokých dešťů stoupá hladina řeky, a proto museli hasiči stavět uzávěry v protipovodňových stěnách,“ uvedl operační důstojník krajského operačního a informačního střediska HZS Kraje Vysočina. V pohotovosti byli jak profesionální, tak i dobrovolní hasiči z Velkého Meziříčí. Pokračování na straně 2

Zkušební spoj č. 4 jezdí od Draka Kably

Město Velké Meziříčí vyšlo vstříc požadavku společnosti Draka Kably, s.r.o. drobnými posuny odjezdů autobusů tak, aby navazovaly na začátku a konce pracovní doby podniku. Informuje o tom web města VM. Dopravce také současně zavedl v rámci MHD od začátku roku nový spoj č. 4, zatím jako zkušební provoz, pro zaměstnance z odpolední směny končící v 18 hodin. Na provoz tohoto nového spoje přispěla firma Draka Kably s.r.o. částkou 50 000 korun. Využívání a zájem o tento nový spoj nyní vyhodnocuje. Připravila red ML, zdroj: web Město VM

ZAHRADY ROZMARÍNEK s.r.o.

Petráveč, areál pod novou zástavbou
Velký výběr ovocných stromků a keřů. Švestky, třešně, višně, jabloně, hrušky, meruňky
Otevřeno: ÚT, ST, ČT, PÁ 8-12, 13-17, SO 8.30-12
www.rozmarinek.cz



Příští číslo vyjde

3. května

Inzerce a vzpomínky
podávejte prosím
nejpozději do 28. 4.
Více info na straně 4.



Od největší nehody na dálnici D1 uplynulo 15 let. Zraněno při ní bylo 30 osob, poškozeno 231 aut

Před patnácti lety, přesněji ve čtvrtek 20. března 2008, ochromila hlavní dálniční tah D1 největší hromadná dopravní nehoda v historii této klíčové komunikace mezi Prahou a Brnem.

V kritický den krátce po 10. hodině se úsek dálnice náhle pokryl několika centimetrovou vrstvou umrzlého sněhu.

Krajské operační a informační středisko Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina nejprve přijalo hlášení o hromadné dopravní nehodě na 100. km dálnice ve směru na Prahu. Na místo události okamžitě vyjeli hasiči, zdravotníci i policisté.

Téměř vzápětí přijalo operační středisko informaci o další hromadné nehodě, tentokrát na 127. km dálnice ve směru na Brno. Provoz na dálnici D1 začal okamžitě kolabovat. Mezi 90. a 134. km dálnice D1 v tuto chvíli podle údajů ŘSD překročily dvě třetiny jedoucích kamionů nejvyšší povolenou rychlost. V nepříznivém počasí a při snížené viditelnosti jelo rychleji než 110 km za hodinu zhruba také 80 procent osobních automobilů v levém a 60 procent v pravém jízdním pruhu. Událost byla vyhodnocena jako kdyby se stalo 93 dopravních nehod najednou. Zraněno při ní bylo 30 osob, z toho tři těžce a poškozeno bylo celkem 231 vozidel.

Do záchranných a likvidačních prací se zapojilo na 60 hasičů, 80 policistů a 39 záchranářů – z toho devět lékařů.

Přípr.: red ML, zdroj: text i foto HZS Vysočina



Domov pro seniory vede od dubna Šárka Kubátová

Na pozici ředitelky Domova pro seniory ve Velkém Meziříčí od dubna 2023 nastoupila Mgr. Šárka Kubátová, která přebírá pozici po ředitelce Mgr. Renatě Hornákové. Ta ve funkci působila od července roku 2021.

V prosinci 2022 Rada Kraje Vysočina vypsal výběrové řízení na post ředitele organizace, které proběhlo na konci ledna 2023.

Dne 3. dubna proběhlo v Domově pro seniory ve Velkém Meziříčí oficiální přivítání Šárky Kubátové, která zde nastoupila na post ředitelky organizace.

Jmenování se uskutečnilo za přítomnosti radního pro oblast sociálních věcí Mgr. Jana Tourka a vedoucí odboru sociálních věcí JUDr. Věry Švarcové. Přítomni byli i zástupci města Velké Meziříčí, ředitelka sociálních služeb města Vel-

ké Meziříčí a většina zaměstnanců domova. Úvodem radní Tourek poděkoval za výborně odvedenou práci bývalé ředitelce. Nové ředitelce i všem zaměstnancům popřál úspěšnou spolupráci: „Přeji Vám, abyste Vy a zaměstnanci domova společnými silami dokázali vytvořit jeden velký silný tým, který bude nápomocný nejen našim milým seniorům, ale i sobě navzájem.“

Nová ředitelka Kubátová se přivítala se zaměstnanci Domova a poděkovala jim za milé přijetí. „Náš Domov pro seniory má ve svém mottu dva základní principy - lidský přístup a porozumění. Jsou to hodnoty, kterých si nesmírně cením. Mým cílem je nadále v tomto směru pokračovat a rozvíjet ho tak, aby byl Domov pro seniory ve Velkém Meziříčí moderní organizací s profesionálními zaměstnanci a spokojenými klienty. Těším se na naši další spolupráci.“

„Za všechny zaměstnance přejeme nové paní ředitelce jen to nejlepší do nového pracovního působení. Ať nechybí pracovní píle a hlavně radost z nového poslání. Těšíme se na spolupráci,“ uvedla za domov Veronika Krátká, pracovnice vztahů k veřejnosti.

-red, zdroj: TZ DS VM-

Mgr. Šárka Kubátová

ředitelka organizace

+420 681 201 572

+420 738 504 873

kubatova@domovvm.cz





Při internetových podvodech přicházejí lidé o desetitisíce a někdy i statisíce korun!

Stačilo by přitom, aby byli více opatrní a pečlivě si chránili údaje ke svému bankovníctví!

Jak takové podvody probíhají v praxi... Nejčastěji se setkáváme s reverzními inzertními podvody. Ptáte se, co to je? Pachatel zareaguje na váš zveřejněný inzerát, ve kterém nabízíte něco k prodeji. Při domlouvání o způsobu doručení či platby vám ale podstrčí fiktivní platební bránu, kde vyplníte citlivé bankovní údaje a místo zisku za inzerované zboží přicházíte o své úspory. Téměř každý den jsou takto okradeni lidé napříč naším krajem. Mezi okradenými je například žena, která na internetovém portálu s bazarovým zbožím nabízela termo tašky v hodnotě dvacet korun. Přihlásil se jí zájemce, který ochotně nabídl zajištění dopravy, a začali se spolu domlouvat. Pak už to šlo velmi rychle, žena obdržela odkaz, který rozklikla, a byla přesměrována na fiktivní stránky dopravce. Pokračovala v chybě, když vyplnila požadované informace – jako jsou osobní údaje a kompletní údaje o platební kartě. Následovalo nepříjemné překvapení, když zjistili, že z jejího účtu zmizelo šestnáct tisíc korun. Jiný pachatel projevil zájem o nabízenou cyklořímku a následně poslal prodávajícímu prostřednictvím mailu odkaz na falešné stránky doručovací společnosti. Po otevření odkazu byl prodávající přesměrován na stránky, kde zadal informace k platební kartě, včetně kódu, který mu poté přišel po-

tvrzovací SMS zprávou. Tato zkušenost stála muže dvaadvacet tisíc korun. O více než sto padesát tisíc korun přišla žena, která na začátku chtěla prodat lyžařské boty za 400 korun. Pachatel v tomto případě využil pro kontaktování sociální síť, jinak už byl další vývoj situace obdobný jako v předchozích případech. Po zaslání odkazu následovalo vyplnění údajů internetového bankovníctví, včetně hesla, a potvrzování pachatelem zadávaných transakcí.

Jak se podvodům ve virtuálním prostředí bránit?

- Neklikejte na odkazy zasláné lidmi, které osobně neznáte
- Na internetové stránky dopravců přistupujte vlastním zadáním, nikoli zasláným odkazem
- Nikdy nesdělujte žádné údaje ke svému internetovému bankovníctví
- Nikdy neposkytujte číslo platební karty, ani žádné další údaje ke kartě
- Když něco prodáváte, kupujícímu stačí, aby znal číslo vašeho účtu, na který pošle peníze za vámi nabízené zboží
- Pokud autorizujete jakoukoliv platbu, dobře si vždy přečtěte, co autorizujete!

Tisková zpráva Policie ČR

Hladiny řek se nebezpečně zvedly

Dokončení ze strany 1

Plné ruce práce měli i jejich kolegové z Měřína, kteří v souvislosti s trvalým deštěm provedli čerpání vody z garáže v Měříně a ve večerních hodinách členové JSDH MM provedli čerpání vody z laguny, která se vytvořila na vozovce v ulici Zábřava v Měříně. Informovali o tom sami hasiči na svém Facebooku. Další technickou pomoc poskytli hasiči při čerpání vody ze sklepa rodinného domku ve Znětínku u Pavlova či při monitoringu stavu vodního toku v obci Uhřínov.

S ustávajícím deštěm by se situace měla podle meteorologů uklidňovat. Přípravila redakce ML, foto redakce a FCB hasičů



Sousedské hlídání je další vítanou alternativou předškolního vzdělávání

Před deseti, patnácti lety jsme neznali dětské skupiny nebo tak zvané firemní školky. Dnes jsou to neodmyslitelné součásti naší společnosti a každodenních nutností týkajících se mnoha rodin a především dětí. Převážná část dětí navštěvuje mateřské školy. Více než 20 tisíc dětí dochází do dětských skupin. Sousedské hlídání rozšiřuje tuto

nabídku služeb mateřských škol a dětských skupin v rámci předškolního vzdělávání. Rady těchto mateřských škol a dětských skupin budou obohaceny o další subjekt, o sousedské hlídání. Sousedské dětské skupiny fungují na principu, že jedna maminka může dohlížet až na čtyři děti. Podmínky budou striktní: vstupní kurz, zkontrolova-

né prostory a zapsání do evidence poskytovatelů. Děti zapsané do těchto sousedských skupin jsou omezeny věkem od půl roku do zahájení školní docházky. Důraz je také kladen na sladění rodinného a pracovního života. Výchova dětí přispívá k udržení naší kultury a je také prevencí k sociálním problémům.

Proto si važme učitelů v MŠ, dětských skupinách a všech, kteří se podílejí na výchově nové generace. Strategie rodinné politiky počítá s vyhrazením 8,7 miliard korun na podporu předškolního vzdělávání v dětských skupinách. Sousedské hlídání by mělo vejít v platnost od začátku roku 2024.

Josef Klement, senátor

ZPRÁVY OD POLICIE

Řidiči byli pod vlivem alkoholu

Policisté odhalili řidiče, který měl téměř tři promile alkoholu v dechu. V neděli 16. dubna po deváté hodině večer zastavili policisté z obvodního oddělení Velké Meziříčí osobní vozidlo Volkswagen, jehož řidič jel na ulici Sokolovská. U pětadvacetiletého řidiče provedli policisté dechovou zkoušku a naměřili mu hodnotu 2,82 promile alkoholu. Přítomnost alkoholu potvrdily i opakované dechové zkoušky. Opilého muže zajistili a odvezli ho na protialkoholní záchytnou stanicí k vystřízlivění. Řidič je podezřelý ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, případ policisté prověřují.

Dalšího řidiče pod vlivem alkoholu zastavili také policisté z Velkého Meziříčí v neděli 16. dubna krátce před jedenáctou hodinou večer na ulici Vrchovecká. Jednačtyřicetiletý řidič cizí státní příslušnosti jedoucí s vozidlem Mercedes Benz byl vyzván k podrobení se dechové zkoušce, která byla pozitivní a naměřená hodnota činila 1,29 promile. Obdobné hodnoty vykazaly i opakované dechové zkoušky. Muž byl zadržen a umístěn do policejní cely. Úkony trestního řízení jsou zahájeny pro podezření z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky.

Řidiče přepadl zřejmě mikrosnánek

V pátek 14. dubna jel kolem sedmé hodiny ráno řidič vozidla Škoda Forman po silnici ve směru od obce Pocoucov na Velké Meziříčí. U Oslavičky při jízdě po přímém úseku zřejmě vlivem mikrosnánku vyjel mimo vozovku, kde zachytil o dopravní značku. Dále automobil narazil do sloupu, poté do oplocení a zdi. Při dopravní nehodě se řidič zranil a na ošetření byl zdravotnickou záchranou službou převezen do třebešské nemocnice. Policisté provedenou dechovou zkouškou u řidiče pozitivní alkohol vyloučili. Místo nehody ohledali a zadokumentovali. Při dopravní nehodě vznikla předběžně vyčíslená škoda za necelých sedmdesát tisíc korun. Dopravní nehodu policisté šetří.

Poškodil vozidlo

Policisté z obvodního oddělení Velké Meziříčí prověřují od středy 12. dubna případ poškození zaparkovaného vozidla. K činu došlo od konce března do středy 5. dubna na ulici Hornoměstská. Pachatel u zaparkovaného vozidla Suzuki poškodil lak vozidla vrrypy téměř po celém obvodu. Majiteli tak způsobil škodu kolem pětadvaceti tisíc korun. Policisté provedli ohledání, zadokumentovali a šetření. Úkony trestního řízení jsou zahájeny pro podezření ze spáchání trestného činu poškození cizí věci. Po pachateli policisté pátrají.

Opilou ženu policisté zajistili

V úterý 11. dubna po druhé hodině odpoledne přijali policisté z obvodního oddělení Velké Meziříčí oznámení o ženě, která v bytě slovně a následně i fyzicky napadala svoji spolubydlící. Na místo vyjela policejní hlídka. Policisté zjistili, že se jedná o ženu ve věku sedmdesát let, která vykazovala značné známky opilosti a nebyla schopna podrobení se dechové zkoušce. Ženu policisté zajistili a odvezli ji na protialkoholní záchytnou stanicí k vystřízlivění. Je podezřelá ze spáchání přestupku proti občanskému soužití.

Strážníci řešili řidiče bez řidičáku

Dne 4. dubna 2023 v 16:29 hodin zastavila hlídka Městské policie (MP) Velké Meziříčí v ulici K Rakůvkám osobu na krosovém motocyklu, ten nebyl označený tabulkou registrační značky. Osoba, která motocykl řídila, nejprve před hlídkou MP ujela, ale po pár minutách vjela strážníkům přímo před služební vozidlo. Vzhledem k tomu, že u sebe řidič neměl žádné doklady, přivolala MP na místo hlídku Policie ČR. Během úkonů, které prováděli policisté a strážníci, vyšlo najevo, proč se řidič snažil před strážníky ujet. Policisté na místě zjistili, že muž má opakovaný zákaz řízení, nevládní řidičský průkaz, motocykl nebyl způsobilý provozu na pozemních komunikacích a neměl sjednané povinné ručení. Policisté si celý případ převzali k dalšímu šetření.

Městská policie Velké Meziříčí

Zadržené peníze ve Sberbank mají samosprávy dostat zpět

Začátkem dubna dokončila Česká spořitelna nákup úvěrového portfolia od Sberbank CZ. V této souvislosti insolvenční správkyně Jiřina Lužová informovala věřitele, že díky této klíčové transakci disponuje dostatečnými finančními prostředky potřebnými k uspokojení pohledávek věřitelů. Věř, že pohledávky věřitelů – tedy i samospráv měst, obcí a krajů, budou vyplaceny ve druhé polovině roku.

Vedení Kraje Vysočina uvítalo oznámení insolvenční správkyně Sberbank CZ Jiřiny Lužové, že by peníze z prodeje úvěrového portfolia banky mohly s vysokou pravděpodobností uspokojit věřitele z řad krajů a obcí ve výši 100% jejich pohledávek.

Kraj Vysočina má ve Sberbank zadržovaných cca 2,4 miliardy korun. Hejtmán Vítězslav Schrek, předpokládá, že peníze by mohly být na účet kraje připsány do konce tohoto roku.

„Zúročila se aktivní a důsledná role Kraje Vysočina. Věnovali jsme jednáním, kontrole, ale i mnoha konzultacím a vznášením podnětů hodně času a energie. I přesto, že je insolvenční řízení správním procesem, podařilo se vytvořit zásadní atmosféru veřejné kontroly ze strany ministerstva, vlády, ČNB a především věřitelů včetně samospráv,“ upozorňuje hejtmán Kraje Vysočina Vítězslav Schrek.

Hejtmán současně nevylučuje další diskusi se zákonodárci o tom, zda je současný insolvenční zákon ve všech parametrech nastavený správně, a to i pro případ, že by se podobná situace na bankovním trhu v budoucnu opakovala.

„Jde mi o to, aby měli věřitelé vždy důvěru v to, že jim insolvenční zákon poskytuje opravdu dostatečnou ochranu v jejich oprávněných zájmech a insolvence vede jednoznačně k rychlému a efektivnímu vypořádání pohledávek věřitelů,“ upozornil hejtmán Vítězslav Schrek.

Hejtmán Vítězslav Schrek už dříve avizoval, že zadržované krajské peníze, které budou vráceny z účtů vedených ve Sberbank CZ, chce Kraj Vysočina použít na další rozvojové a infrastrukturní projekty napříč regionem.

-krú-

Bude se konat procházka se vzpomínkami

V úterý 23. května se bude konat druhý ročník Vzpomínkové procházky. V 15 hod. se účastníci sejdou u Husova domu ve Velkém Meziříčí a vyrazí na asi 5 km dlouhou trasu.

Společně si zavzpomínat na blízké, kteří už s námi být nemohou. To je hlavním cílem Vzpomínkové procházky. Sraz je ve Velkém Meziříčí u Husova domu. Cestou ke Třem křížům účastníky provede kaplanka Domácího hospice Vysočina Markéta Slámová. Na konci cesty – opět u Husova domu, bude připraveno drobné občerstvení.

Těšit se můžete i na posezení u ohně a zpívání při kytarě. Děti, dospělí i senioři vítáni.

„V případě velmi špatného počasí se akce konat nebude,“ upřesnila Jarmila Pospíchalová, PR manažerka Domácího hospice.

Přípravila: redakce ML, TZ DH

Uklízejte po svých psech, vybízí město majitele

Protože se v letošním roce prudce zvýšil počet stížností občanů na znečištěnou okrasnou zeleň, veřejná prostranství a prostory přímo před vchody do domů, apeluje tímto městský úřad na všechny držitele psů, aby po nich uklízeli.

Mít u sebe sáček a uklidit po svém mazlíčkovi musí být samozřejmostí, a to nejen na rušných a více frekventovaných místech v centru města či v okolí bytových domů a škol, ale i na prostranstvích sloužících k volnočasovým aktivitám, k procházkám, na pěšinách podél řek, v blízkosti např. řadových garáží apod. Na dodržování pořádku vzhledem k výše uvedenému dohlíží ve zvýšené míře strážníci městské policie.

Za znečištění veřejného prostranství nebo za zanedbání povinnosti úklidu veřejného prostranství může být uložena pokuta dle ustanovení § 5 odst. 1 písm. f) zákona o některých pře-

stupcích. Všem se lépe žije v čistém a uklizeném městě. Nebudme tedy ke svému okolí lhostejní.

Držitelé nepřihlášených psů, přihlaste své psy

Městský úřad vyzývá držitele psů s pobytem nebo sídlem ve Velkém Meziříčí a jeho místních částech, kteří mají v držení nepřihlášeného psa, aby navštívili úřad (budova radnice, přízemí, dv. č. 105), splnili svoji ohlašovací povinnost a svého psa přihlásili. Při přihlášení psa obdrží jeho držitel evidenční známku, kterou svého psa označí. Městská policie bude v součinnosti s finančním odborem provádět kontroly, zda jsou psi pohybujiící se na území města řádně přihlášení. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena. V případě zjištění nesplnění ohlašovací povinnosti lze uložit pokutu podle ustanovení § 247a odst. 1 písm. a) daňového řádu. Finanční odbor MěÚ

Velikonoční výstava skončila, těšme se na vánoční

Ve středu 29. března v 17 hodin skončila letošní velikonoční výstava. Sešly se na ní čtyři desítky vystavovatelů a třicet sedm prodejců. Vidět byly výtvořky předškoláků, školáků, studentů, aktivních dospělců i důchodců, bez rozdílu pohlaví, i když převážně žen. Exponáty to byly jako obvykle velice zajímavé a všemi návštěvníky obdivované. Všem vystavovatelům, prodejcům, ale i návštěvníkům bychom chtěli, my organizátoři, poděkovat.

Velmi si jejich přízně vážíme. Vyzrazit na výstavu v úterním dopoledním počasí bylo skoro obdivuhodné. Mile nás překvapilo a potěšilo množství vámi donesených vajíček. Bylo jich na šest set. Navlečeno bylo devět pásů, které by vytvořily řetěz přes tři sta metrů dlouhý. Víc než polovina byla s pomocí návštěvníků vytvořena přímo na výstavě. Mimořádně do vajíčkového řetězu přispěla děvčata z výchovného ústavu.

Vajíčka od nich byla navíc i krásně ozdobena. Na návštěvníky ale čekala letos ještě jedna novota. Hned u vchodu do výstavního sálu měli možnost prokázat své „básnické střevo“, vlastně nadání. Dostali do ruky papírové vajíčko s textem, kde byla některá slova vytečkovaná. Bylo je potřeba doplnit nejen co do smyslu, ale i do rýmu. Na 90 papírových vajíčkách bylo vtištěno celkem 50 rýmůvaneček s několika variantami

vypuštěných slov. Návštěvníci jich vyplnili 80, většinou bez nápovědy. Někdo se bránil a odmítl, ale většina to vzala jako příjemnou hru. I tady se potvrdila naše neobyčejná tvořivost. Pro zvědavé ukázka jedné z nich: Pro chasníka z Laviček/ přichystán byl.../Krásný, sladký z.../ děvčata ho mají... Myslíme si, že se i ta letošní výstava podařila. Za to ještě jednou dík vám všem a těšíme se, že se shledáme na výstavě vánoční.

Výbor ZO ČSŽ VM

Fotograf Máca provedl přítomné po Ukrajině slovem i obrazem

Ještě před Velikonocí jsme se v Husově domě šli k letošnímu druhému večeru s hostem. Tentokrát jím byl reportážní a dokumentární fotograf Vojtěch Dárvík Máca, který se dlouhodobě věnuje Ukrajině. Situaci ve vesnicích v Doněcké oblasti začal dokumentovat už rok před začátkem ruské invaze.

Tématem večera bylo jeho ústní i fotografické svědectví. Líčil, s čím a s kým se potkal, jak tamní situaci vnímal a vnímá, co na něj silně zapůsobilo. Nejvíce se rozvyprávěl o Avdiivce, kde strávil hodně času a kterou stran ruských útoků přirovnával k Bachmutu. Avdiivka je sice výrazně menší, ale stejně jako Bachmut dodnes ruským útokům odolává.

Některé shlédnuté fotografie byly doslova časosběrným dokumentem – jeden rok krásná budova školy, další rok ruina. Také však už obráceně: jeden rok ruina (2022), další rok už opravená funkční budova (2023).

Vojtěch vyprávěl o tom, že ukrajinští vojáci očekávají v půlce dubna velkou ruskou ofenzivu. Zároveň vyjádřil přesvědčení, že jsme svědky plíživého zániku Ruské federace, který však vzbuzuje množství otázek. Zůstane Rusko jednotné, nebo se začne drobit na satelity? Kdo bude v jeho čele, diktátor nebo liberál? Dojde v Rusku k obměně společenské elity a obrodě? Co se stane s Ukrajinou, která se semkla proti společnému nepříteli? Vydrží takto konzistentní i po skončení války? Co se všemi neregistrovanými zbraněmi, nad nimiž nebude žádný dohled?

V diskuzi se dostalo také na to, co by býval rád zachytil, ale nemohl (vyzrazení vojenského tajemství, novinářská etika) nebo co naopak vyfotografoval a natočil, ale poté to musel z etických důvodů odložit. Vojta s sebou vzal na ukázkou také neprůstřelnou taktickou vestu a přilbu. Na Ukrajinu se plánuje vrátit v květnu.

Informoval nás o vzniku jeho fotoreportážní knihy nazvané Deník z války, kterou můžeme podpořit přes Donio.cz. *Markéta Slámová*

Přihlédněte ke zdravotnímu stavu vystěhovávajícího, apeluje kněz

Je mi velkou ctí i radostí osobně znát pana Martina Klementa a těšit se z jeho kamarádství i osobitého humoru. Jako nesympatizující neustraní jsem se nikdy nezajímal o jeho stranickou příslušnost, ale vždy si vážil jeho touhy po nalezení pravdy v často nepřehledném množství informací v mediálním prostoru. Naše společné rozhovory na témata ze společenských věd, zvláště filozofie, ale také teologie, mi daly nahlédnout do myšlenkového světa mého kamaráda a byly mi vždy důkazem toho, že se nespokojí pouze s „papouškováním“ názorů, které nám vnucuje mediální svět nebo právě vládnoucí společenský diskurs. Jen velmi málo mých skutečných kamarádů dokáže plně žít demokraticky s pluralitou názorů. Pokud by měl člověk ve společnosti, která se hlásí k demokracii trpět pro svůj odlišný názor, tak není něco v pořádku. Poslední léta poznamenaná covidovou krizí, krizí na Ukrajině a stále agresivnější volební politikou jen dokazují, že jsme jako občané státu na cestě k demokracii i po třiceti letech opravdovými začátečníky. Nerad bych, aby další oběti této cesty byli i můj kamarád Martin Klement. Pokud tedy ty, kdo mají v rukou moc rozhodovat o jeho vystěhování z nájemního bytu patřícího městu Velké Meziříčí, aby celou věc ještě zvažili a přihlédlí v ní především ke zdravotnímu stavu, který jakékoliv stěhování vylučuje. Prosím také, aby ti, kdo mohou pomoci také přihlédlí k zásluhám pana Martina Klementa, které z pozice zastupitele města přispěly k vyřešení mnoha problémů našeho krásného města i okolí. Jako duchovní pak naléhavě prosím, kdo můžete pomoci, pomozte, děkuji. Děkuji také těm, kdo už pomáhají, zvláště pak kamarádům a sousedům.

P. PhDr. ThLic. Jaroslav Mrňa, Ph.D., OFS, římskokatolický kněz

Košť pálenek se koná 29. dubna v hasičce

Již 17. ročník tradičního košty pálenek se koná letos na konci dubna. Pro veřejnost bude výstava otevřena v sobotu 29. dubna od 14 hodin v sále hasičské zbrojnice ve Velkém Meziříčí. Zahraje skupina Rumovanka a ukázky tanců předvedou Kosatky ze střediska volného času Dóza Velké Meziříčí. *-red-*

Pavla Kamanová z Vídně vystavuje svoje obrazy na meziříčském zámku

Svoje obrazy vystavuje Pavla Kamanová z Vídně až do konce letošního dubna ve výstavním sále velkomeziříčského muzea na zdejší zámku. Prohlédnout si můžete oleje na plátně s motivy květin, ale pochopitelně také autorčiny oblíbené krajiny v okolí její rodné vsi – Vídně. *-red-*

V komunitním centru opékali špekáčky a děti viděly dravce



Komunitní centrum v Osové Bitýšce v rámci úterních odpoledních aktivit opékalo nedávno špekáčky.

I přes nepřízeň počasí se opékání vydařilo. Děkujeme moc Markétě Slámové za sponzorský dar ve formě špekáčků, které všem moc chutnaly. A také moc děkujeme panu Hrotkovi ze společnosti ZAYFERUS, že nám udělal ukázkou dravců. Těšíme se na další společné odpoledne.

Za Komunitní centrum Kamila Ráčková



Zápis budoucích žáků do prvních tříd základních škol se koná 21. dubna

Oznamujeme rodičům, že zápis dětí do 1. tříd pro školní rok 2023/2024 se bude konat v základních školách ve městě v pátek 21. dubna 2023 v době od 14 do 18 hodin a v základních školách v Mostištích a ve Lhotkách také 21. dubna 2023 od 13 do 16 hodin.

Rodiče jsou povinni přihlásit své dítě k povinné školní docházce. K zápisu se dostaví děti narozené od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017, popřípadě ty děti, které měly odloženou povinnou školní docházku k 1. 9. 2022. Vezměte s sebou rodný list dítěte a průkaz totožnosti. Pokud uvažujete o odkladu školní docházky pro své dítě, předejte při zápisu doporučení školského poradenského zařízení a doporučení pediatra nebo odborného lékaře.

Základní škola Velké Meziříčí, Sokolovská 470/13:

Žádosti o přijetí k povinné školní docházce vyplní zákonný zástupce elektronicky v systému „Zápisy Online“ na webových stránkách školy www.zssokolovska.cz v sekci Aktuality, nebo si potřebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout na sekretariátu školy, vždy v pondělí a ve středu v čase 8:00 – 12:00 hodin.

Spádový obvod školy je tvořen ulicemi: Boční, Fortna, Hřbitovní, K Halťtýři, K. Pánka, Komenského, Kostelní, Mlýnská, Moráňská, Nad Gymnáziem, Náměstí, Novosady, Poříčí, Poštovní, Radnická, Rozkoš, Sokolovská, U Bašty, U Vody a V Podloubí a dále místní části Hrbov, Svařenov a obec Uhřínov.

Základní škola Velké Meziříčí, Oslavická 1800/20:

Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze stáhnout na webových stránkách školy www.zs-oslavickavm.cz, nebo si potřebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout v kanceláři školy v pracovních dnech v čase 8 – 14 hodin, na miniškoličce nebo v den zápisu.

Spádový obvod školy je tvořen ulicemi: Bezručova, Čechova, Čermáková, Demlova, Družstevní, Dubová, Em. Zachardové, Habrová, Jedlová, Jižní, K Novému nádraží, Kolmá, Krškova, Malá Stránka, Markova, Mírová, Nad Kunšovcem, Nad Sv. Josefem, Nad Plovárnou, Nad Tratí, Nádražní, Na Východce, Na Výsluní, Oslavická, Ostrůvek, Pionýrská, Pod Strání, Školní, Třebíčská, V Jirchářích, Ve Vilách, Zahradní, Zelený kout a Zd. Vorlové a obec Baliny a Petravče.

Základní škola Velké Meziříčí, Školní 2055:

Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze stáhnout na webových stránkách školy www.zsvm.cz v odkazu Naše škola – Zápisy do 1. třídy (www.zsvm.cz/zapis-do-1-tridy), nebo si potřebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout u sekretářky školy každý pracovní den v čase 8 – 14 hodin, na miniškoličce nebo v den zápisu.

Spádový obvod školy je tvořen ulicemi: Arch. Neumana, Bezděkov, Františkov, Fr. Stránecké, Gen. Jaroše, Hlinišťe, Hornoměstská, Jana Zahradníčka, Jestřábek, Jihlavská, Karlov, K Buči, Ke Třem křížům, K Novému světu, K Rakůvkám, Krátká, Křenice – samota, Křížní, Lesní, Lipnice, Loupežník – samota, Luční, Nábřeží, Nad Lalůvkou, Nad Pilou, Nad Sýpkami, Na Pískách, Na Spravedlosti, Nesměř – samota, Nová, Nová Říše, Obůrka, Podhradí, Pod Hradbami, Pod Kaštany, Pod Lesem, Pod Sýpkami, Polní, Průmyslová, Příční, Příkopy, Skřivanova, Slepá, Sluneční, Smrková, Sportovní, Strmá, Střední, Tichá, U Cihelny, U Elektrárny, U Světlé, U Statku, U Tržiště, U Zlatého křížku, Uhřínovská, V Potokách, Vrchovecká, Za Horou, Zámecká, Zámecké schody, Závěšková a Zelená.

Základní škola a mateřská škola Velké Meziříčí, Mostiště 50:

Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze stáhnout na webových stránkách školy www.zsmostiste.cz v odkazu Formuláře – Žádost o přijetí do prvního ročníku + dotazník (https://www.zsmostiste.cz/formulare), nebo si potřebné dokumenty mohou rodiče vyzvednout ve škole, vždy v pondělí čase 8:00 – 12:00 hodin.

Spádový obvod školy je tvořen místní částí Mostiště, Olší nad Oslavou a obcí Martinice pro žáky 1. až 5. ročníku.

Základní škola a mateřská škola Velké Meziříčí, Lhotky:

Škola svým dětem ze spádového obvodu předem předá žádost o přijetí k povinné školní docházce a dotazník.

Spádový obvod školy je tvořen místní částí Lhotky, Kúsky a Dolní Radslavice pro žáky 1. až 5. ročníku.

Zdroj: web města VM

Přijímací talentové zkoušky na Základní umělecké škole proběhnou v květnu

Ve dny talentových zkoušek se dítě dostaví (možno i v doprovodu rodiče) do stanovených učeben, kde budou čekat příslušní učitelé.

Listinu s výsledky naleznou uchazeči od 26. května 2023 na webu základní umělecké školy a zároveň bude vyvěšená v přízemí školy. Jednotlivé děti se naleznou pod přidělenými anonymními čísly z talentových zkoušek.

Hudební obor:

• 3. – 4. května a 10. – 11. května

• vždy od 14:00 do 17:00 hodin

• učebna číslo 22 ve 3. poschodí

Výtvarný obor:

• 3. – 4. května a 10. – 11. května

• vždy od 14:00 do 17:00 hodin

• učebna výtvarného oboru ve 3. poschodí

Taneční obor:

• 4. a 11. května 2023

• vždy od 14:00 do 17:00 hodin

• sál v přízemí budovy

Literárně-dramatický obor:

• 5. a 12. května 2023

• vždy od 14:00 do 17:00 hodin

• sál v přízemí budovy

• uchazeč musí vyplnit níže uvedanou anketu.

Anketa:

1. Rád(a) pracuješ v kolektivu dětí?

2. Dovedeš souvisle vyprávět krátký příběh, svůj zážitek nebo třeba anekdotu pro děti?

3. Rád(a) přednášíš básničky?

4. Jaká pohádka nebo příběh pro děti se ti líbí a proč?

5. Nestydíš se před ostatními?

6. Baví tě veřejně vystupovat před lidmi? Stál(a) jsi někdy na jevišti?

Podrobnější informace, o talentových zkouškách na jednotlivé obory naleznete na oficiálním webu Základní umělecké školy Velké Meziříčí.

Zdroj: web města VM

Inzerce do Medřičských listů můžete podávat v Domě zdraví

VÁŽENÍ ČTENÁŘI, v důsledku ekonomické krize jsme byli nuceni přistoupit ke změně ve vydávání a k navýšení ceny našich novin, které letos vstoupily do devátého ročníku!

VYCHÁZÍME OBTYDEN Od 1. 1. 2023 vycházíme obtyden, za rok tedy vyjde celkem 25 čísel.

CENA JE 25 Kč – měsíčně ušetříte! Cena jednoho čísla je 25 Kč.

Pro vás, milí čtenáři, to znamená, že se vám náklady v podstatě nezvýší, místo 80 Kč za měsíc (za dřívější 4 čísla) nyní zaplatíte za měsíc pouze 50 Kč.

KANCELÁŘ

V kanceláři na náměstí nás najdete jenom v pátek před vydáním novin **POUZE na objednání po telefonické dohodě.**

NOVÁ SBĚRNA

Podávat inzerce a společenskou rubriku můžete v novém sběrném místě:

v kanceláři A reality v Domě zdraví ve Velkém Meziříčí – naprosto VZP. Otevřeno je od 9 do 15 hodin – v pracovní dny denně (kromě úterý).

PRODEJNOVIN

Nově si také můžete ve zmíněné sběrně v Domě zdraví koupit tištěné Medřičské listy.

PLÁN VYDÁNÍ – ROK 2023

3. 5.	17. 5.	31. 5.
14. 6.	28. 6.	
12. 7.	26. 7.	
9. 8.	23. 8.	
6. 9.	20. 9.	
4. 10.	18. 10.	
1. 11.	15. 11.	29. 11.
13. 12.		

Případné změny ve vydání jsou vyhrazeny.

Pro jakékoliv dotazy volejte nebo pište! Rádi vám vše potřebné zodpovíme.

-red-

Makléřka radí a informuje

Pivař jásá, makléř pláče. Na trhu přibývá ležáků

Zpráva, že na trhu přibývá ležáků, by potěšila jistě milovníky zlatavého moku. Když je ale řeč o nemovitostech, pozitivní náboj zprávy je pryč. V nabídkách realitních kanceláří se začínají objevovat nemovitosti, které na majitele čekají měsíce. Makléři radí, zlevňují.

Hypoteční trh se propadá

Na trhu s hypotečními úvěry byl zaznamenán meziroční pokles o tři čtvrtiny. Důvodem je ochlazení poptávky, přísnější podmínky bank při schvalování úvěrů a samozřejmě zdražení úvěrů od České národní banky. Měsíční splátka hypotečního úvěru se při koupi menšího bytu ve městě šplhá nad dvacet tisíc korun, úvěry se stávají nedostupnější. Kupující zároveň vnímají všeobecné zdražování, ohledně dlouhodobých závazků jsou opatrnější. Na dražší úvěry reaguje trh nemovitostí.

Kupující vyčkávají

Prodávající stále doufají ve vysokou cenu za nemovitost, ale makléři citelně vnímají ochlazení zájmu kupujících. Před několika měsíci se nemovitosti prodávaly v řádu týdnů od zveřejnění v inzerci, na prohlídky volaly desítky zájemců. Horečka po nákupu bezpečné investice ochladla, nemovitosti, které se objevují v nabídkách, čekají na nové majitele i řadu měsíců. Jasným signálem o ochlazení poptávky je nárůst nabídky bytů v klasické panelové výstavbě. Roste počet nabídek na byty o dispozici 4+1 a 3+1 v původním stavu. Ve větších městech už jsou opět dostupné až desítky uvedených bytů.

Ke snižování cen se prodávající zatím příliš nechystají, řada makléřů ale při prvních konzultacích s prodávajícími doporučuje slevu deset až dvacet procent. Brzy se začnou v nabídkách objevovat byty s příznivější cenou. Slevy v desítkách procent, oproti současnému stavu, se ale konat nebudou.

Stavební pozemky stále v kurzu

Nesmělé snižování cen bytů a rodinných domů se rozhodně netýká stavebních pozemků. Stavební pozemky a vhodné parcely pro výstavbu výrazně zdražily. Ve velkých městech se jedná o zdražení v řádech stovek procent, oproti situaci před dvěma lety. Vzhledem k náročnému stavebnímu řízení a minimu stavebních pozemků v atraktivních lokalitách nelze očekávat, že by stavební pozemky měly v blízké budoucnosti následovat trend starších bytů a rodinných domů.

Stavební pozemek je stále zajímavou investiční příležitostí, řada rodin vyhledává dnes pozemky ke koupi s plánem prodeje až za desítky let.



Potřebujete pomoc s prodejem vaší nemovitosti nebo jen poradit? kontakt: 737 181 459 e-mail: kupova@arealityvyv-socina.cz

Reference si můžete přečíst na www. arealityvyv-socina.cz

Nebo můžete přijít přímo do kanceláře ve Velkém Meziříčí, Poříčí 11, Dům zdraví, hned u hlavního vchodu.

-placená inzerce-

Pozvánka do Měřína - 30. 4. 2023

Čarodějnická slezka

zveze všechny na mešku plnou zábravných úst

ZAČÍNÁ NA STARÉM RYBNÍKU

a pokračuje dále tajemnými uličkami Měřína

PŘIJĎTE MEZI 17:00 A 19:00

obdržet mapku a odpovědné kartu

Tato společná čarodějnická slavnost si velmi láká pro spolek přátelských úst. Bude to přehráváno ve dvou úrovních - jednorázově (ústa) a dvakrát (meška).

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

na Starém rybníku od 20:00

limo | pivo | bufety

Opakují volně podle k dispozici.

Kino Jupiter club VM

Středa 19. 4. v 19:00

UCPANEJ SYSTÉM

Přímý přenos derniéry do kin v jediný večer!

Adaptace povídek Irvina Welshe v legendární inscenaci Dejvického divadla se loučí přímým přenosem derniéry do kin přímo z kultovního divadla.

Když se vám během jednoho dne po...e celý život a navíc potkáte Boha v hospodě, který vám řekne, že sice existuje, ale že je to líná p...a, která na vše s...e, myslíte si, že nemůže být hůř. Ale ono může... Vstupné: 350 Kč • 160 minut • nepřístupné pro děti do 15 let

Změna programu vyhrazena!

Zlevněná projekce nejen pro seniory

Čtvrtek 20. 4. v 16:30

STRÍDAVKA

Komedie plná rodinných a partnerských zmatků. Její hrdinové si uvědomí, že když se ze tří rodin stane jedna velká, budou potřebovat pořádný plán. Plán, jak přežít současně i minulé partnery, všechny děti v rodině, ať už jsou jejich nebo ne, plán, jak se v tom všem neztratit a udržet si zdravý rozum. Život si ale většinou dělá, co chce ... a co nečekáte. Hrají A. Polívková, J. Čvančarová, M. Hofmann, E. Holubová, K. Svarinská, J. Vyoralék. Komedie Česko 2022.

Vstupné: 70 Kč • 90 minut • nevhodné pro děti do 12 let

Neděle 23. 4. v 18:30

SLUŽKA

Mladička Anka odjíždí ze Slovenska pracovat jako služka do panského domu v Praze. Toto velkoměsto rakousko-uherské monarchie v sobě skrývá život, který ale Anka nikdy neokusí. Místo toho ji čeká služba v domě vysoce postaveného úředníka a jeho rodiny. Atraktivní barevné salóny ostře kontrastují se špelunkami, ve kterých den za dnem přežívá neviditelný personál. Anka sleduje vznešený svět, ve kterém je jejím úkolem prát špinavé prádlo. Ale ani na druhé straně žebříčku není svět růžový. Resi, dceru pána domu, s Ankou spojuje jen společný rok narození. Resi sotva přestala být dítětem a už se ocitá v kolotoči společenských norem. Dohodnutá svatba s „dobrou partií“ měla být vysvobozením ze zlaté klece, ale realita manželského soužití není taková, jak si ji Resi představovala. Hrají D. Droppová, R. Caldová, V. Kerekes, Z. Mauréry, A. Geislerová, K. Dobrý a další... Historické, romantické drama Česko, Slovensko 2023.

Vstupné: 130 Kč • 110 minut • nevhodné pro děti do 12 let

Změna programu vyhrazena!!!

Kultura VM a okolí

Kulturní a společenské akce na měsíc duben 2023/tel. 566 782 004, 566 782 001, www.jupiterclub.cz, program@jupiterclub.cz

Úterý 11. 4., koncertní sál, 16.00

Vlastivědná a genealogická společnost pořádá přednášku

Indonésie – země tisíce ostrovů

Přednáší Mgr. etMgr. Libor Kučera

Středa 12. 4., velký sál, 19.30

Divadelní sezona jaro 2023/2. představení. Agentura Harlekyn Praha Divadelní představení MLČETI ZLATO. Hrají J. Čenský, D. Morávková a další

Platí permanentky, vstupenky na představení v prodeji.

Úterý 18. 4., malá scéna, 16.00

Vlastivědná a genealogická společnost pořádá přednášku Naše příjmení. Přednáší Jana Servitová

Pátek 21. 4., velký sál, 19.30

Agentura ADF Praha

Divadelní představení SHIRLEY VALENTINE – one woman show Simony Stašové

Úterý 25. 4., koncertní sál, 16.00

Vlastivědná a genealogická společnost pořádá přednášku

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI NAŠEHO MĚSTA III.

Přednáší PhDr. Marie Ripperová

Středa 26. 4., koncertní sál, 19.00

KRUH PŘÁTEL HUDBY 2022/2023 – 5. koncert

Brněnský mozart Radek Bagár – koncert nadaného klavíristy

Čtvrtek 27. 4., velký sál, 19.30

Divadlo Kalich Praha

Divadelní představení PRO TEBE COKOLIV

Náhradní termín za zrušené listopadové představení podzim 2022.

-JC-

Pouť v Mostišťích je tento víkend



Atrakce na pouť v Mostišťích, která se koná na svátek sv. Marka, jsou již na hřišti u školy. Foto: vlr

Divadlo v Křižanově

21. 4. 2023 19.30 /Večer divadelních improvizací/ impro show v podání Sýkorová/Teller/Sýkora s hudebním doprovodem od Aleše Vosábla. 13. 5. 2023 19.30 /Takt /komedie/ hrají Palo Seriš, Tereza Marečková a Dalibor Buš. Hraje se v Katolickém domě v Křižanově.

Za KAŤÁK, Mirek Sýkora.

Koncert Harmonie & Harmonie Ladies – 25 let

Na koncert k 25. výročí od založení sborů přijďte do kostela v neděli 23. dubna. Od 15.00 si budete moci poslechnout hudbu v podání místních sborů, zvláštním hostem na akci je Slunko.

Pouťové slavnosti 2023

V pouťový víkend ve Velkém Meziříčí od 16. do 18. června se můžete těšit na kolotoče, stánky a různé atrakce v bývalém areálu Svitů. Náměstí tak nabídne doprovodný kulturní program v podobě koncertů s různými hudebními žánry.

Muzikanti dětem

Letos se uskuteční 27. května od 14 hodin na náměstí ve Velkém Meziříčí. Hlavním hostem bude Kamil Strihavka, ale také například Bombardák a další. Více v některém z příštích čísel.

P. Garand vystoupí na Panoramě v Meziříčí



Paulie Garand se v rámci koncertů představuje nově i v akustické podobě a v komornějších prostorech, protože si nová forma koncertu s živými nástroji zaslouží intimnější atmosféru.

Beaty zastoupí čtveřice nástrojů - bicí, kytara, klávesy a basa. Jedno podium budou sdílet Petr Hrnčířik (bicí), Štěpán Urban (kytara, zpěv), Martin Krópa (klávesy) Samuel Barčík (basa) a samozřejmě Paulie Garand.

Oproti běžným koncertům uslyšíte speciální akustickou podobu Paulieho repertoáru, jehož inspirací jsou krom rapu především jazz, soul, folk, nebo indie rock.

Otevření 20:00. Koncert 21:30. Konec 23:00

Vstupenky v předprodeji zde: <https://goout.net/.../paulie-garand-and-acoustic.../szjxgfv/>.

-mip-

Vzpomínky

Čas plyne, ale bolest v srdci zůstává.

Dne 17. dubna 2023 uplynulo 5 roků, kdy nás opustil pan

Josef Benda
z Černé.

S láskou vzpomínají manželka a synové s rodinami.



Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád, nezapomene...

Dne 17. dubna 2023 jsme si připomněli 18. výročí, kdy nás opustila naše milovaná manželka, maminka a babička, paní

Jitka Machová
z Měřína.

Stále vzpomínají manžel a dcery s rodinami.



Když srdce drahé maminky jak zlatá hvězda zhasne, zůstanou nám jen vzpomínky, ty nade všechno krásné.



Dne 22. dubna 2023 uplyne 5 let, kdy nás navždy opustila naše drahá maminka a babička, paní

Jiřina Chalupová
z Velkého Meziříčí.

Kdo jste ji měli rádi, vzpomeňte s námi.

Za tichou vzpomínku děkují a stále vzpomínají rodiny Chalupova a Chaloupkova.



Poděkování

Velké poděkování Ha-sičskému sboru Velké Meziříčí a Rychlé záchranné službě

Dne 31. 3. 2023 se cestou ze školky celé naší rodině, ale hlavně malému šestiletému Adámkovi, změnil život. Adámek dostal svůj první epileptický záchvat, který měl dost dramatický průběh. Naštěstí se vše odehrálo u stanoviště hasičského sboru a záchranné služby Velké Meziříčí. Nebýt jejich pohotovosti první pomoci, možná bych dnes neřešila jen to, že máme diagnostikovanou epilepsii. A za to jim patří velké poděkování, které ani slovy nejde vyjádřit. Jste borci a na vaši pomoc i empatii nikdy nezapomeneme. Děkuji. Maminka J. Konečná

• CENA vzpomínky, blahopřání či poděkování je bez fotografie 200 Kč, s fotografií 250 Kč.
• CENA soukromého inzerátu do Medřičských listů je 40 Kč do jednoho vydání. • Podávat je můžete i telefonicky na č. 732 203 787, či mailem ivahorka@seznam.cz. -red-

Vzpomínky



Dne 26. dubna 2023 tomu bude již 30 let, kdy navždy utichlo srdce pana

Ladislava Prudíka,

rodáka z Dolních Heřmanic.

Vzpomeňte, prosím, s námi.

Děkuje manželka a dcery s rodinami.

Inzerce soukromá

PRODÁM

* **Prodám brambory,** 10/1kg.

Tel.: 776 597 192

* **Prodám palivové dřevo** štípané.

Tel.: 777 700 901.

* **Prodej palivového dřeva**

SM/BO kuláče 1 prm 1000 Kč

SM/BO polínka 1prms 1000 Kč

BR/OL polínka 1 prms 1200 Kč

BK polínka 1 prms 1400 Kč

Cena včetně dovozu do 20 km.

Tel.: 602 594 773.

KOUPÍM

* **Koupím Škrdlovické hutní sklo** (vázy, mísy, tácky, zvířata, ryby, lišky, sovy, těžítka) a jiné zajímavé druhy i celé komplety – do mé soukromé sbírky. Platba v hotovosti. Rychlé a slušné jednání. Tel.: 605 705 205

* **Koupím obrazy** různých motivů a stáří (krajiny, portréty, akty, abstrakce, lovecké, svaté) a jiné zajímavé obrazy s podpisem i bez. Koupím i jiné dekorativní starožit-

Koupím **FUNKČNÍ motor**

Škoda Fabia 1,4 MPI, 50 kW,

typ AQW. Tel.: 731 670 262.

JARNÍ NABÍDKA

Prodám farmářskou drůbež, brojlerová kuřata, brojlerové kohouty, husokachny, krůty. Dále králíky, domácí vejce, domácí vepřové a hovězí maso, domácí uzeniny - šunkový salám, turistický salám, špekáčky, klobásy, cigáro, uzená masa. Drůbež a králíci v kuchyňské úpravě.

Telefon: 732 940 025



hledá vhodného kandidáta/kandidátku na pracovní místo

STROJNÍK

ČISTÍRNÝ ODPADNÍCH VOD – PROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘ

Požadované znalosti a dovednosti:

- vzdělání minimálně střední odborné s výučním listem v oboru elektro
- platné osvědčení dle nařízení vlády č. 194/2022 Sb. (náhrada za vyhlášku č. 50/1978 Sb.) kvalifikaci elektrotechnik podle 5 6 NV
- praxe v oboru elektro min. 3 roky
- řidičský průkaz sk. B.

Nabízíme:

- kvalifikovanou práci v oboru vodovodů a kanalizací.
- zázemí stabilní a tradiční firmy.
- široké spektrum zaměstnaneckých benefitů a výhod.

Předpokládaný nástup ihned nebo dle dohody.

Místo výkonu práce: čistírna odpadních vod Velké Meziříčí

Písemnou nabídku s profesním životopisem zasílejte do 15. 5. 2023 na adresu:

VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a. s., Studentská 1133, 591 21 Žďár nad Sázavou nebo e-mail: divize@vaszr.cz

Bližší informace:

Pavel Michal, mistr provozu ČOV a kanalizací Velké Meziříčí, telefon: 602 705 554.

Poděkování

Děkuji tímto neznámé paní, která našla moji peněženku v Penny Marketu a čestně ji odevzdala na pokladnu.

Paní vedoucí prodejny mne kontaktovala a peněženku s doklady i s penězi mi vrátila.

Rád bych poctivou nálezkyni odměnil, a proto ji prosím o sdělení kontaktu na sebe na telefonní číslo do redakce: 732 203 787 nebo na e-mail redakce: ivahorka@seznam.cz. Děkuji.

KOUPÍM

Do sbírek koupím staré pivní láhve, pivní sklenice, püllitry, třetinky, cedule, etikety, porcelánové a papírové tácky z českých pivovarů. Zajímají mě jak česky, tak německy psané nápisy.

Za láhev Velko Meziříčské Gross Meseritscher nabízím za

litrovou láhev 5 000 Kč za půllitrovou 2 500 Kč. Pokud máte i jiné láhve, neváhejte se ozvat. Za plechové a smaltované cedule s pivní tematikou nabízím 5 000 – 10 000 Kč za kus.

Velice děkuji za vaše nabídky.

Za vše velmi dobře zaplatím.

Tel: 604 812 838.



* **Žena, 69 let, hledá pronájem** bytu 1+1. Čestné jednání, rozumná cena. Tel.: 728 947 978.

* **Muž 45 let, rozvedený, bezdětný, silnější postavy, žijící na vesnici, hledá ženu k vážnému seznámení.** Dítě není překážkou. Telefon: 722 658 649.

* **Nabízíme k pronájmu byty** 1+kk, 2+kk, 3+kk o výměře 25 m² až 80 m² na adrese Náměstí 41, Měřín. Možnost nastěhování od 1. ledna 2023. Bližší informace na telefonu: 704 903 900.

* **Půjčka před výplatou.** Telefon 731 457 371.

* **Provádíme malířské a natěračské práce.** Tel.: 777 700 901.

☎ 604 812 838

Fotovoltaické elektrárny na klíč

Volejte +420 722 804 423

6000+
instalovaných panelů

500+
realizací po celé ČR

6+
let zkušeností

Rádi Vám poradíme, konzultace je u nás zdarma!

Energetická bezpečnost
Snížení měsíčních plateb za elektřinu
Energetická nezávislost

Výkonné a spolehlivé solární systémy s maximální efektivitou.

Možnost dotace Nová Zelená Úsporám až 205 000 Kč

Martin Hřebíček
hrebicek@all4fve.cz

Vlkovská 279, Velká Bíteš
www.all4fve.cz

Duchovní slovo: Emausští učedníci a my



Dva muži míří třetí den po ukřižování z Jeruzaléma pryč. Utíkají z místa krachu, beznaděje. Jsou to někdejší Ježíšovi učedníci. Není jim vlastně moc do řeči, ale mlčet je ještě horší. A tak společně nahlas přemýšlí nad tím, co se vlastně událo, nad scénářem posledních dnů, který měl zcela jiné vyústění, než chtěli, než si přáli, než mysleli. V jejich slovech převládá smutek, pocit beznaděje, nepochopení, možná i pochybnost a pobouření. Ten, kterému důvěřovali, který dával skrze svou víru porozumět Bohu – jeho vůli, lásce, naději – jejich mistr už není... a najednou se vytrácí i víra v to, že smrt není konec. Jak tak kráčí krajinou z velkoměsta do vsi, připojí se k nim poutník. A dá se s nimi do řeči: O čem to spolu rozmlouváte? A oni – překvapení tím, že neslyšel „velké zprávy z města“ mu dopodrobna líčí, jak náboženské špičky vydaly Ježíše k odsouzení, jak byl spolu se dvěma

zločinci ukřižován na Golgotě. A jak bylo velmi zvláštní, že po třech dnech tělo ukřižovaného nebylo v hrobě, když ho ženy chtěly pomazat. Tehdy si je ten neznámý dovolí pokřát pro jejich nechápavost. Copak není takovýto scénář popsán v Písmu? Připomene jim, co je psáno o Mesiáši – Bohem pomazaném (nikoliv pomazaném pohřebními vonnými mastmi!) a jak se to shoduje s Ježíšovou smrtí. Otevře jim nový pohled na skutečnost, kterou vnímali jako uzavřenou, bezvýhodnou, beznadějnou. Nový pohled na skutečnost kříže.

Pro ty dva je důležité a cenné vyprávění, naslouchání, sdílení, zájem o kříž (zlo a bolest ve světě), u kterého se jejich víra zastaví a dál se ne a ne rozvíjet. Už proto, že jim ten neznámý dává vystoupit z vlastní zacyklenosti a vstupuje spolu s nimi do dosud neprobádané oblasti víry. To nejzásadnější v celé epizodě se ale teprve stane. Schyluje se k večeru a ti dva pozvou neznámého k večeři. Ten, který se na chvíli přidružil, pozvání přijímá. A když spolu stolují, bere chléb, vzdává díky, láme a rozdává. A teprve v tuto chvíli se těm dvěma otevrou oči a dochází jim, kdo je to celou dobu doprovázel. Kdo s nimi vstoupil

do rozhovoru. Kdo s nimi sdílel zármutek a nepochopení. Kdo jim přináší nový pohled, kdo je zve na další cestu a kdo jim přeje docela hmatatelnou posilu, aby na té nezajištěné cestě víry a důvěry docela nezemleli.

Ve společenství u jednoho stolu zakoušejí bezpodmínečné přijetí (navzdory intelektuální slabosti či intelektuální pýše, navzdory vlastnímu všelijak pokřivenému životu). Prožijí nejpodstatnější rys Boží lásky a z této zkušenosti bezpodmínečného vztahu, může růst víra ve vzkršení.

Celý příběh začíná tím, že dva lidé vedou rozhovor o neschopnosti věřit a důvěřovat – kvůli smrti, bolesti, neúspěchu, zradě, nespravedlnosti, předsudkům a odsudkům okolí... A nový pohled (pohled Písma a toho, kdo důvěřovat nepřestal), může otevřít víře další obzor. Tou největší posilou na cestě víry je však přímé setkání s Boží bezpodmínečnou láskou. Boží dotýkání se, Boží dotek ve svátosti, o níž nemá rozhodovat člověk ani církevní řády.

Markéta Slámová, evangelická farářka

Ohlášky Velké Meziříčí a okolí

Farnost Velké Meziříčí

Středa 19. 4. 7.00 za rodiče Rosovy, Práškovy a živou a ř. rodinu Rosovu, Práškovu a Cahovu. 10.00 pohřební mše svatá: Za ř. Ludvíka Křečka. 18.00 mše svatá Kochánov. 18.00 mše svatá Lavičky. **Čtvrtek 20. 4.** 8.30 rekolekční mše svatá za rodiče Dobrovolných a živou a ř. rodinu Doležalovu (mše svatá v 7.00 nebude) 16.45 schola na faře, ministranti v kostele. 17.00 příprava na první svatě přijímání v kostele za účasti rodičů. 18.00 za ř. manžela Ladislava Prudíka, živou a ř. rodinu a duše v očistci. **Pátek 21. 4.** 8.00 za Jarmilu Helešicovou, Emílii Polávkovou, Boženu Dudkovu a její rodinu. 14.00 – 16.00 svátost smíření a výstav NSO. 17.00 za Josefa Bednáře a ř. rodiče. **Sobota 22. 4.** 7.00 za ř. rodiče Drlíčkovy

s prosbou o Boží ochranu pro celou rodinu. 18.00 za rodiny Zásmětovu, Matouškovu, Holánovu a živou rodinu Holánovu. **Neděle 23. 4.** 3. velikonoční. 7.30 za naše farní společenství. 9.00 za rodiče Kadlíkovy, sourozence a duše v očistci. 10.30 na poděkování za 50 let života a 25 let společného života s prosbou o Boží požehnaní pro celou rodinu. 11.00 poutní mše svatá Mostišť. 11.30 křty VM: Elena Bíbrová, Diana Kupková a Šárka Klímová. 18.00 za rodiče Střečovy, jejich přízeň, pana Gabriela a jeho syna a duše v očistci.

Farnost Bory

Čtvrtek 20. 4. 16.00 příprava dětí na první svatě přijímání na faře za účasti rodičů. 17.00 mše svatá pro děti v Horních Borech: Za rodinu Dřímálovu, Dvořákovu

a Chylíkovu. Po mši svatě bude nácvik ministrantů a scholy a pak společný program pro děti do 19.00. **Pátek 21. 4.** 18.00 svátost smíření a výstav NSO. 18.30 mše svatá v Dolních Borech: Za rodiče Tomanovy, celou živou a ř. přízeň a duše v očistci. **Neděle 23. 4.** 3. velikonoční. 9.45 za živou a ř. rodinu Nevřklovu, Stachovu a P. Eduarda Jiřího Krejčího.

Farnost Netín

Středa 19. 4. 18.00 Mše svatá Kochánov. **Pátek 21. 4.** od 16.45 bude v kostele ministrantská schůzka a v 17.00 na faře Klubíčko pro děti. 17.30 mše svatá pro děti: Za Marii a Bohumila Pejchalovy z Netína. Po mši svatě na faře pokračuje příprava dětí na první svatě přijímání za účasti rodičů. **Neděle 23. 4.** 3. velikonoční. 8.00 za Zdeňku a Josefa Brabcovy,

dvoje rodiče, sourozence a celou přízeň.

Farní oznámení

• Prosimе přinést do sakristie nebo do farní kanceláře ve VM krabičky s postní almužnou. (Ve farnostech Bory a Netín do sakristií v Horních Borech a Netíně.) • Ve čtvrtek 20. dubna v 17.00 v kostele ve VM pokračuje příprava na první svatě přijímání. • U oltáře sv. Anny ve VM v boční lodi bude dětský koutek pro rodiče s malými dětmi, k dispozici budou obrázkové křesťanské knížky, o koutek se bude starat Zdislava Waloszková. • Všechny mladé ve věku od dvanácti let srdečně zveme na Diecézní setkání mládeže, které se tentokrát koná 13. května v Žarošicích. V našem děkanátu bude zajištěn společný autobus, informace k němu budou ještě

doplněny. Na akci je potřeba se přihlásit přes formulář, který najdete na webu Diecézního setkání a to do 24. dubna. Na setkání se můžete těšit na skvělou atmosféru a hudební doprovod, přednášky, svědeckví a společenství skvělých mladých lidí. Více informací můžete najít na nástěnce v kostele, na webu a na sociálních sítích. Těšíme se na každého z vás. • Rozpis lektorů na čtení, ve VM kteří se přihlásili, najdete rozepsaný do konce června na nástěnce pod věží a na internetových stránkách farnosti v záložce „Služby ve farnosti“. Od května bude zveřejněn nový seznam pro ty, kdo se už přihlásili i pro nové zájemce. Zveme také další, aby se nebáli ozvat, abychom mohli služby rozšířit. Kontakt naleznete u rozpisů. • V létě se v naší farnosti pořádají

tři tábory: 7 DIVŮ SVĚTA S KOCOUREM V BOTÁCH, 30. 7.–5. 8. pro děti od 7 do 10 let pod vedením Evy Dvořákové (přihlašování: <https://forms.gle/m9V-32kJEV414e6b7>); ZLOČINU NA STOPĚ 9. 7.–14. 7. pro děti od 10 do 15 let pod vedením Evy Krejzlové (přihlašování: <https://forms.gle/SWdN8zE3VhoQWDtd9>) a ZA POKLADEM NILU, 13. 8.–20. 8. pro děti 7–13 let pod vedením Petry Tiché a Petra Bradáče (přihlašování: <https://1url.cz/@chaloupka2023>). • Zveme rodiny s dětmi na farní víkend, který se uskuteční 12.–14. května v Hojsošíně u Sečské přehrady. Přihlašování a bližší informace u Míši Kazdové, kontakt naleznete na plakátku v nástěnkách a na webu farnosti.

Farní úřad VM.

Smutné pohledy v Balinském údolí

Ještě předloni jsem na kole projel, nebo pěšky prošel Balinským údolím několikrát ročně. Už tehdy, napravo od cesty, která vede do Balin, lemovaly příkré svahy uschlé smrky a borovice. Kůrovcová kalamita a sucho vykonaly své. Vlevo od cesty, na mnoha místech byly vyskládané stovky kubíků vytěžené kulatiny. V loňském roce jsem pověsil definitivně kolo, jak se říká, „na hřebík“ a deseti až patnácti kilometrůvé pěší trasy mne už také poněkud unavovaly. Mírný týden vzpomínky na léta předešlá převážily a já do údolí po dvou letech vyrazil pěšky znovu. Vytěžená kulatina zmizela, ve stráních na dvou místech poválené vývraty statných borovic, jejichž kmeny se chaoticky překrývaly, mnoho mýtin bez nové výsadby, zato porostlé uschlou travou, která navozuje pocit zmaru a zkázy. Po levé straně cesty neuspóřadane rostoucí křoviny s občasnými vývraty stromů nebo keřů, které už dlouhá léta nikdo neodklízí. Dál od cesty travnaté louky, na některých místech neposečené, s nevzhlednými trsy žluto-hnědé trávy. U břehů meandrující řeky popadané stromy přehryzané bobrem evropským. Rybáři asi mít radost nebudou. Tak jen stále zachované informační tabule s popisky rostlin a živočichů a výňatky básníků a prozaiků s nově postaveným a precizně provedeným přístřeškem z modřínového dřeva pro pěší i cyklistické turisty alespoň částečně eliminují chmurnou realitu. Po necelých dvou kilometrech jsem z cesty odbočil doprava a začal stoupat kolem dnes již těžce rozpoznatelného parku Fr. Šablíka, meziříčského továrníka s mořskými houbami a cosmetic-

kým sortimentem, který chtěl v této části balinského údolí zřídít lázně s vodními procedurami. Válka, která začala na konci 30 let minulého století v Evropě a následné změny v naší republice po ní, tento záměr zhatily. Při prudkém stoupání po již více jak 70 let neudržované, kdysi vyšetřované cestě, jsem narazil po obou stranách cesty na první a také poslední lesní oplocenky, dosti rozsáhlé, s novou výsadbou stromků. Sazenice malé, na první pohled, po letošní zimě, nezuživé, obklopené polehlou, dlouhou a uschlou travou. Vyšel jsem na ulici, která směřuje do Uhřínova, zabočil doprava a asi po dvou stech metrech zamířil do zahrádkářských lokalit v „Americe“. Tam jsem pookřál. Zahrady, až na jednu nebo dvě výjimky, upravené, s chatkami, v několika případech přestavěné k celoročnímu obývání. Kvetoucí tavolíny, sněženky a sedmikrásky, ty snad podle mého pozorování kvetly celou zimu, dávají tušit přicházející jaro. Také terénní úpravy kolem hotelu Amerika navozují v člověku uklidňující dojmy. O lesích, ještě více o pralesích se říká, že jsou to zelené plíce naší planety. Přesto se jejich plocha neustále zmenšuje. Snad toho nebude Balinské údolí příkladem. Mnoho lidí chce žít a užívat si tady a teď. Snad je to přirozené. Přirozené také je vracet přírodě alespoň část toho, čím nás obohatala jak materiálně tak i duševně. Já se budu těšit, že ve svém již více jak 75letém životě mi bude dopřáno s odstupem jednoho nebo dvou let kráčet po cestě v tomto údolí a uvidět na přilehlých stráních zelenající se stromky z nové výsadby.

Z. Nedopil

U Pavlova "vyrostla" na stromě židle...



Není to tak dávno, co si mohli kolemjdoucí či kolemjdoucí lidé všimnou židle na stromě.

Opravdu zůstává rozum stát nad tím, kdo a proč kancelářskou židli na strom nacpal...

„Úkaz“ byl k vidění na stromě u silnice směrem od Zahradíšť do Pavlova.

„A kdo jste ještě neviděli, tak máte námět na procházku...protože židli na stromě určitě nikde nemají,“ komentovala obec Pavlov na svém webu nálezu.

Zanedlouho poté židle ze stromu zmizela.

-red, zdroj: web obce Pavlov-

Vyhlašuje nejlepší sportovce

Město Velké Meziříčí pořádá slavnostní vyhlášení ankety Sportovec roku 2022.

Koná se 28. 4. od 18.00 v Jupiter klubu.

Sportovní komise vyhodnotí nominované. Který známý sportovec počti večer svoji přítomností, zůstává překvapením, uvedlo město na svém webu. -red-



Československá církev evangelická, Farní sbor ve Velkém Meziříčí zve v rámci projektu MEZIGENERAČNÍ KAVÁRNA na koncert TOMÁŠE NAJBRTA.

Tomáš Najbrt (*1951) studoval na pražské Státní konzervatoři hru na klasičskou kytaru a kompozici, poté hru na loutnu v Polsku a Německu a prošel také jazzovou a rockovou praxí. V Německu studoval především hru na varhany a na loutnu, kompozici a dirigování. Od roku 1989 byl osm let evangelickým celocírkevním kantorem. Vedle nahrávek v TV a rozhlasu, CD s barokními soubory vydalo nakladatelství Gimel Rosa dvě CD s jeho autorskými písněmi.

V pořadu zazní lidové a historické nástroje jako loutna, barokní kytara, citera, šalimó, harfa, niněra, dudy i moderní kytara.

Neděle 23. dubna v 10h, Husův dům, U Světlé 24, vstupné dobrovolné.

FĚROVÁ SNÍDANĚ

ANKE NA PODPORU PĚSTITELŮ DOMA I VE SVĚTĚ

13. května 2023
od 9:00 do 17:00

Zahrada Husova domu
Velké Meziříčí, U Světlé 24

Podpořte lokální výrobce
Ochutnejte domácí speciality
Přinesete ochutnat vaše dobroty
Přijďte posídat a probívat
Zapojte se do soutěže
Přijďte se pobavit
Poznejte fair-trade produkty ze světa
Přijďte si poslechnout super hudbu
Vezměte i děti, bude pro ně program

Házená: Prague Handball Cup opět s naší účastí!

Rok se s rokem sešel a velikonoční svátky strávila naše mládežnická družstva na 30. ročníku mezinárodního turnaje Prague Handball Cup. V letošním roce si na něm zahrálo 571 týmů z 23 zemí světa. Náš oddíl dovezl do Prahy opět osm družstev. Všichni si to moc užili a vzájemná podpora přímo v hledištích byla důkazem skvělé týmovosti našeho Sokola!

Během tří dnů (pátek – neděle) se naše družstva pohybovala metrem, tramvají a autobusem po celé Praze a vyzkoušela různé palubovky místních hal, rozdílné herní styly soupeřů z celé Evropy a hlavně se celou dobu bavila házenou. Když se k tomu pak přidala návštěva virtuální reality nebo laser game, tak to byla už jen ta pověstná sladká tečka.

V nejmladší kategorii **minižactva chlapců** se představilo celkem 32 družstev, což je o polovinu více než v loňském roce! Hrál se klasická házená o sedmi hráčích na velkém hřišti. Naše družstvo minižáků bylo naloženo do skupiny ME05. V základní skupině se jim podařilo ve všech utkáních zvítězit a postupovat tak z prvního místa do předkola playoff A. V něm narazili na německé týmy, a i když sehráli vyrovnaná utkání tak šťastnější byli naši soupeři.

Kluci obsadili tak dělené 8. – 16. místo což je určitě pěkný výsledek. Hlavní ale jsou načerpané zkušenosti, utužení kolektivu a zážitky z takto velkého turnaje, kdy většina hráčů byla na takové akci poprvé. Naši minižáci odehráli povedený turnaj, a zaslouží pochvalu za kolektivní a bojovné výkony.

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – Talent Škoda JS Plzeň 17:10

TJ Sokol Velké Meziříčí – Lions Hostivice 19:7

TJ Sokol Velké Meziříčí – HK Kúpele Bojnice (SK) 14:6

TJ Sokol Velké Meziříčí – KH Kopřivnice 14:12

TJ Sokol Velké Meziříčí – HSV Grimsen (Ger) 15:12

TJ Sokol Velké Meziříčí – Nordhäuser SV (Ger) 7:15 (předkolo playoff A)

TJ Sokol Velké Meziříčí – TuS Fürstfeldbruck 12:15 (předkolo playoff A)

Sestava: Filip Ambrož, Vojtěch Kostečka, Pavol Živčic, Lukáš Chadim, Tobiáš Winterling, Aleš Zmrhal, Erik Fialka, David Stoklasa, Václav Novotný, Jan Janoušek, Erik Vejmelek, Jonáš Peterka, Samuel Šimek, Jakub Vítek, Jiří Michlíček. Trenéři: David Stoklasa, Dani-

el Kostečka, Renáta Kostečková. Kameraman: Stanislav Chadim. Tentokrát jsme měli také obsazenou **nejmladší kategorii našimi děvčaty**. Celkem se turnaje zúčastnilo 21 týmů a naše „minky“ byly naloženy do skupiny WE03. Pro většinu holek to byla první zkušenost s velkou házenou, a navíc na takovém velkém turnaji. Holky se však zápas od zápasu zlepšily a dokázaly nasbírat cenné zkušenosti. V základní skupině obsadily 4. místo, které je poslalo do playoff B, kde prohrály až druhého utkání proti týmu z brněnských Bohunic.

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – HSV Grimsen (GER) 11:18

TJ Sokol Velké Meziříčí – Házená Kynžvart 18:10

TJ Sokol Velké Meziříčí – DHC Slavie Praha 2:16

TJ Sokol Velké Meziříčí – Sokol Písek II – 12:3

TJ Sokol Velké Meziříčí – ŠKP Topolčany 7:21

TJ Sokol Velké Meziříčí – DHC Plzeň II 18:3

TJ Sokol Velké Meziříčí – TJ Astra Praha 8:4 (playoff B)

TJ Sokol Velké Meziříčí – TJ Tatran Bohunice 8:15 (playoff B)

Sestava: Tina Adamcová, Tereza Chlubnová, Karolína Kozlová, Silvia Matusíková, Daria Matusíková, Silvie Podsedková, Gabriela Pospíšilová, Klára Sedláková, Eliška Tešarová, Veronika Vrbová, Alžběta Šlitrová, Anita Živčicová. Trenéři: Radka Matusíková, Kateřina Závísková a Roman Matusík.

Mladší žáci odehráli v základní skupině MD01 skvělé zápasy. Do konce narazili na pozdějšího vítěze celého turnaje Duklu Praha. Ze šestičlenné skupiny postoupili z druhého místa. Kluky je třeba pochválit za předváděné výkony.

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – TJ Slavoj Děčín 21:14

TJ Sokol Velké Meziříčí – SK Kuriš 23:14

TJ Sokol Velké Meziříčí – TJ Dukla Praha 13:28

TJ Sokol Velké Meziříčí – TuS Fürstfeldbruck (GER) 22:7

TJ Sokol Velké Meziříčí – IK Sävehof III (SVE) 13:11

TJ Sokol Velké Meziříčí – JSG Stuttgart Waldau (GER) 19:20 (nadstavba)

TJ Sokol Velké Meziříčí – RK Dubrava Zagreb (HR) 9:12 (nadstavba)

Sestava: Tobias Tyl, Vojtěch Chalupa – David Ambrož, Nikolas Fexa, Martin Homola, Martin Jelínek, Adrian Kadlec, Ondřej Kadlec, Samuel Karásek, Jakub Smejkal, Luboš Peterka, Tomáš Raus, Šimon Winterling, trenéři Jiří Holý a Pavol

Živčic, vedoucí družstva Luboš Karásek.

Mladší žákyně byly naloženy do šestičlenné skupiny WD07. V ní dokázaly dvě utkání jasně vyhrát. Proti rakouskému týmu a jihocheskému Milevsku se holky dlouho držely, ale nakonec prohrály. V souboji o postup do lepší části turnaje s německým Grimsenem rozhodly detaily a utkání tak pro nás skončilo prohrou o dvě branky. V playoff B narazily na švédský Sävehof VI. Holky před fantastickými fanoušky v podání našich žáků a rodičů odehrály poměrně dobré utkání a k vítězství chybělo opravdu málo. Holky je třeba pochválit za zlepšenou obranu, vždyť naše aktivní obrana 3:3 dělala soupeřům velké problémy. Navíc si holky vyzkoušely, jaké to je když je naše hráčky osobní obrana. Kromě házené si užily laser game a hlavní program v podání barevné Křížkovy fontány na Výstavišti.

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – SMF-HK Žilina 18:6

TJ Sokol Velké Meziříčí – Union Korneuburg (AUT) 8:19

TJ Sokol Velké Meziříčí – HC Milevsko 8:17

TJ Sokol Velké Meziříčí – TJ Sokol Poruba 15:3

TJ Sokol Velké Meziříčí – HSV Grimsen 13:16

TJ Sokol Velké Meziříčí – IK Sävehof VI 13:15 (playoff B)

Sestava: Alena Anna Bartošová, Karolína Blatáková, Anežka Brychtová, Adéla Derahová, Bára Fialová, Elen Konečná, Denisa Krejčová, Beáta Michlíčková, Dita Padalíková, Tereza Palátová, Klára Pospíšilová, trenérka Jana Šidlová a vedoucí družstva Miroslava Kozlová.

Kategorie **starších žáků** byla na počet družstev opět nejpočetnější (101 týmů). Naši kluci byli zařazeni do skupiny MC02. Ve skupině prohráli stejně jako mladší žáci pouze jedenkrát, a to proti Dukle Praha. Ze skupiny tak postoupili z druhého místa. V nadstavbové části narazili na soupeře z Vysočiny – Ledec a dánský celek. Obě utkání zvládli vítězně, zvlášť proti Dánům to na hřišti hodně vřelo. Účast v osmifinále tak byla jistá. Do ní se mimochodem dostali pouze další dva čeští zástupci. Na turnaji jim dala stopku házenkářská akademie z německého Lipska. Ovšem kluci odehráli velice kvalitní turnaj a plná hala fanoušků jim děkovala ve stoje!

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – Apolon Spurs (BEL) 24:16

TJ Sokol Velké Meziříčí – BF

Krems Langenlois (AUT) 23:11

TJ Sokol Velké Meziříčí – Házená Rokycany 23:8

TJ Sokol Velké Meziříčí – TJ Dukla Praha I 15:22

TJ Sokol Velké Meziříčí – TV 1877 Lauf (GER) 28:9

TJ Sokol Velké Meziříčí – Viby Håndbold II (DEN) 26:13

TJ Sokol Velké Meziříčí – Házená Ledec 22:13 (nadstavba)

TJ Sokol Velké Meziříčí – Viby Håndbold I (DEN) 17:11 (nadstavba)

TJ Sokol Velké Meziříčí – SC DHfK Leipzig (GER) 13:29 (osmifinále)

Sestava: David Bradáč, Daniel Červený, Štěpán Fiala, Matouš Fiala, Matyáš Fialka, Filip Hradecký, Tomáš Jelínek, Adam Krejčí, Tomáš Klíma, Jan Sedlák, Vít Smejkal, Ondřej Triřanov, trenéři: Petr Kavka a Radek Navrátil.

Starší žákyně se představily v šestičlenné základní skupině WC11. V ní skončily čtvrté a čekalo je v neděli playoff B. Zde se jim podařilo dojít až do třetího kola, kde jim stopku vystavil rumunský soupeř.

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – Angyalföldi SI DSE (HUN) 15:26

TJ Sokol Velké Meziříčí – MTV Stadeln (GER) 24:18

TJ Sokol Velké Meziříčí – MHK Martin (SVK) 22:19

TJ Sokol Velké Meziříčí – RK Beograd (SRB) 12:16

TJ Sokol Velké Meziříčí – HBC Strakonice 1921 14:17

TJ Sokol Velké Meziříčí – TJ Loko České Budějovice 20:12 (32 playoff B)

TJ Sokol Velké Meziříčí – DHC Slavia Praha II 14:12 (osmifinále playoff B)

TJ Sokol Velké Meziříčí – CS Sporting Ghimbav (ROU) 15:23 (čtvrtfinále playoff B)

Sestava: Tina Buršíková, Veronika Dvořáková, Nikol Harčariková, Sára Juhošová, Natálie Klinerová, Monika Chalupová, Helena Králíková, Eliška Nedomanská, Anna Pospíšilová, Vendula Pospíšilová, Barbora Rösslerová, Kateřina Kúpová, trenérka Ilona Závísková a vedoucí družstva Pavel Rosický.

V kategorii **starších dorostenců** se představilo 36 týmů. V základní skupině MA04 odehráli naši borci pět utkání. Hned to první proti pozdějšímu vítězi skupiny měli dorostenci dobře rozehrané, ale nakonec se museli spokojit s remízou. Další utkání zvládli již lépe. V posledním zápase proti známému Újezdu remizovali, což jim vyneslo druhé místo a postup do nadstavby. Tam se jim v neděli velice dařilo. Jedno utkání vyhráli a ve druhém remizovali. Nakonec postup nevy-



šel až na skóre. Po celý turnaj podávali hráči dobré výkony a žádné utkání neprohráli.

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – Panevezys (LVA) 16:16

TJ Sokol Velké Meziříčí – Novling IF (DEN) 16:13

TJ Sokol Velké Meziříčí – Apollon Spurs (BEL) 19:9

TJ Sokol Velké Meziříčí – JSG Boddense (GER) 23:7

TJ Sokol Velké Meziříčí – Sokol Újezd u Brna 19:19

TJ Sokol Velké Meziříčí – TSV Asperg (GER) 25:16 (nadstavba)

TJ Sokol Velké Meziříčí – TSV Friedberg (GER) 18:18 (nadstavba)

Sestava: Martin Borkovec, Lukáš Deraha, Štěpán Čermák, Martin Chalupa, Adam Jaša, Robin Koudela, Tomáš Kučera, Jakub Mach, Jaroslav Pavlíček, Marek Sedlák, Jakub Strýček, Jakub Uchytíl, Benjamin Rosa, Tomáš Rosa, Denis Vik, trenéři Michael Bezděk, Vojtěch Svoboda, Filip Svoboda, Tomáš Krčál a František Kratochvíl.

V kategorii **starších dorostenek** se představilo celkem 30 družstev. Naše dorostenky byly naloženy do skupiny WA01, kde skončily na postupovém druhém místě. Holky přistoupily ke všem utkáním zodpovědně hned od první minuty, nevyпустиły nic a hrály celou dobu jako jeden tým. Oproti posledním soutěžním utkáním se zlepšila komunikace ve hře, velice kvalitní byla obranná fáze hry, se kterou měly problém všechny týmy, a tím byl položen základní kámen celkového úspěšného tažení turnajem.

V útočné fázi to trochu skřípalo, ale velkou bojovností se dařilo překlopit utkání na naši stranu. Taky zlepšená úspěšnost v 7-mi metrových hodech pomohla k celkem pěti vítězstvím ze sedmi zápasů v turnaji. Drobnou komplikací bylo zranění Lenky Holíkové a Laury Lázníčkové v posledním pátečním utkání, takže do zápasů v sobotu tyto hráčky nemohly nastoupit. Po úderu do hlavy musela v zápase s Pískem odstoupit i Lucka Chlubnová a zá-

pas tak muselo dohrát jen sedm statečných s pomocí, po operaci se doléčující, Bára Rosická. Naštěstí se do nedělních soubojů ve skupině předkola playoff zraněné holky daly alespoň trochu dohromady a mohly nastoupit do části utkání do útoků.

Za zmínku určitě stojí, že tým Bohumína, který holky v základní skupině porazily, vyhrál playoff B (celky na 4.–6. místě ve skupinách), celek Sokol Písek prohrál až ve finále playoff A s celkovým vítězem Slavií Praha. Z toho plyne, že naše slupina patřila k těm hernějším a o to jsou výsledky ve skupině cennější.

Celkově se naše holky umístily na 6. – 10. místě z 30 týmů v kategorii starších dorostenek. Velkým přínosem turnaje pro holky byla konfrontace s evropskými týmy a s tím spojenými různými herními styly.

Výsledky:

TJ Sokol Velké Meziříčí – TV Sinsheim (GER) 18:5 (11:4)

TJ Sokol Velké Meziříčí – HKM Šurany (SVK) 13:10 (6:6)

TJ Sokol Velké Meziříčí – Koge Håndbold (DEN) 13:12 (8:6)

TJ Sokol Velké Meziříčí – I.S.C Bohumin 98 8:7 (4:4)

TJ Sokol Velké Meziříčí – Sokol Písek 8:16 (3:9)

TJ Sokol Velké Meziříčí – Harslev GF (DEN) 11:7 (6:3) (nadstavba)

TJ Sokol Velké Meziříčí – VOC Amsterdam (NL) 9:16 (2:10) (nadstavba)

Sestava: Marcela Součková – Zuzana Cvrkalová, Lucie Chlubnová, Veronika Hladíková, Lenka Holíková, Natalie Nicole Puffer, Natálie Koudelová, Laura Lázníčková, Bára Rosická, Kateřina Palasová, Eva Vostálová, Agáta Sýkorová, trenéři Tomáš Partl, Lenka Holíková st., Miloš Holík.

Velké díky patří všem rodičům a fanouškům, kteří přijeli naše hráče a hráčky podpořit a neváhali cestovat po celé Praze a fandit napříč kategoriemi! díky – bez vás by to nešlo!!!

Jana Šidlová

Dorostenci opět nezaváhali

2. liga starší dorostenci Morava, 19. kolo

Tatran Litovel – TJ Sokol Velké Meziříčí 24:32 (13:15)

Na horkou půdu soupeře z Litovle se starší dorostenci vydali v nedělním dopoledni. Na nepřijemného soupeře, který nás v zimní přípravě na domácím turnaji porazil o jedinou branku, se hráči poctivě připravovali. Až ve druhém poločase se ukázala naše síla, a tak dva body se vypravily na cestu do Meziříčí. První půle byla hodně vyrovnaná. I když jsme byli stále jednu až dvě branky před domácími, tak zbytečné chyby v obraně nám nedovolili odskočit na větší brankový rozdíl.

Nedůrazná obrana zapříčinila, že se nedařilo rozjet navčičené útočné akce. A to byl důvod, proč po poločase ukazovala světelná tabule skóre 13:15.

Vstup do druhého poločasu nám zrovna nevyšel, kdy jsem neproměnili vyložené šance. V osmé minutě byl dokonce stav vyrovnaný 18:18. Následně jsme zapnuli vyšší rychlostní stupeň, hru jsme zrychlili a zpřesnili. Díky vyloučením na obou stranách a námi dobře zvládnutým situacím hry bez brankáře se podařilo odskočit na 18:24. Naše zlepšená obrana dala hráčům sebevědomí a soupeř již vzdoroval jen díky našim neproměněným šan-

cím. Jen na třicátý gól jsme potřebovali čtyři vyložené šance! O vítězi tak bylo rozhodnuto a konečný výsledek se ustálil na osmibrankovém rozdílu 24:32.

Tedčká dorostenka účast na mezinárodním turnaji Prague Handball Cup 2023. Po něm bude týdenní pauza a poslední utkání sehraji v sobotu 22. 4. 2023 v Ledci nad Sázavou.

7 m hody 3/5 : 2/3, vyloučení: 5:6 Průběh utkání <http://jdem.cz/aaaa2>

Sestava a branky: Lukáš Deraha, Martin Borkovec – Jakub Mach (8), Tomáš Rosa (7), Benjamin Rosa (6/2), Robin Koudela (4),

Jakub Uchytíl (3), Marek Sedlák (1), Adam Jaša (1), Jakub Strýček (1), Martin Chalupa (1), Štěpán Čermák, trenér Ladislav Šidlo, vedoucí družstva Petr Kácal.

Tabulka 2. liga starší dorostenci Morava <http://jdem.cz/fg63y9>

Tabulka 2. liga starší dorostenci Morava

Družstvo	Z	V	R	P	SKÓRE	B
1. TJ Sokol Velké Meziříčí	17	14	1	2	573:470	29
2. TJ Sokol Újezd u Brna	16	13	1	2	596:509	27
3. Sokol Telnice	15	11	1	3	452:393	23
4. TJ Rožnov p. R.	15	9	3	3	479:406	21
5. TJ Sokol Ostrava	16	7	0	9	514:559	14
6. TJ Kovofinís Ledec n. S.	15	6	0	9	439:440	12
7. Tatran Litovel	16	4	2	10	489:494	10
8. HBC Olomouc 1966	15	4	1	10	410:494	9
9. Klub házené Vsetín	15	4	0	11	427:471	8
10. HC Hlučín	16	1	1	14	391:534	3



V sobotu 1. dubna 2023 se v Novém Veselí odehrálo utkání 1. ligy mladších dorostenců, kdy proti sobě nastoupila družstva domácího Veselí a hostujícího Zubří. Hosté zápas jasně ovládli. V dresu Zubří se na vý-

sedku podílel třemi góly Adam Jaša a dvěma trefami Robin Koudela. Za domácí pak nastoupil Jakub Uchytíl s jedním zásahem. Do utkání bohužel nenastoupil Ondřej Navrátil kvůli únavové zlomenině.

Hasičky vyhrály ve Vlčnově



V sobotu 15. 4. 2023 se ve Vlčnově konalo druhé kolo Ligy CTIF.

Naše družstvo žen z SDH Velkého Meziříčí odjelo za deštivého počasí zabodovat ve své kategorii třídy A. Na promáčeném fotbalovém hřišti se předvedlo celkem 7 družstev z celé republiky. Štafeta 8 x 50 metrů se pro nepříznivé podmínky na trati nakonec neběhala. Na požárním útoku si naše družstvo žen vytvořilo v nové třídě osobní rekord. I když dostaly trestné

body, jim to stačilo na celkové první místo a zároveň i první místo za nejlepší požární útok a odvezly si putovní pohár do ročního držení.

Třetí kolo Ligy CTIF se bude konat 7. 5. 2023 v Rakovníku, kam ale naše ženy nepojedou, protože ve stejný den se koná Okrskové kolo v Oslavici, kde některé členky budou soutěžit.

U nás ve Velkém Meziříčí se bude konat čtvrté kolo Ligy dne 9. 9. na stadionu za modrou školou.

Stanislav Kratochvíl, trenér

Áčko doma vyhrálo

24. KOLO, NEDĚLE 16. 4. 2023, 10:15

FC Velké Meziříčí/MFK Vítkovice 3:1 (1:1)

Góly: 19. Plichta, 63. a 69. Franěk – 36. Repa. Rozhodčí: Dorotík. ŽK: 2:1. Diváci: 280.

FC Velké Meziříčí: Lancman – Hron, Puža, Bouček, Dolejš, Šuta (86. Malata Mir.), Franěk, Plichta, Mrňa, Havlík (57. Partl), Lokvenc (57. Karmazín)

MFK Vítkovice: Murin – Burgo, Vadnov, Bystrčan, Stanimirovič, Tamajka Jakub (84. Tkáč), Zogata, Richtár (C) (88. Hloch), Repa (46. Chylek), Krela (75. Keňo), Raab (46. Vrbka). -fvcv-

Petrávec opět hostila významnou šachovou akci

V neděli 16. dubna se v kulturním domě v Petrávci uskutečnily hned dva velké šachové turnaje. Šlo dokonce o oficiální přebor kraje Vysočina v tzv. rapid šachu družstev a poté také o analogický přebor kraje Vysočina v bleskovkách. Ostatně, podobný podnik se v této obci konal i vloni, konkrétně v sobotu 14. května 2022.

Na šáče se letos sešlo celkem 14 čtyřčlenných družstev. Ředitelem a zároveň i rozhodčím soutěže byl ustanoven Vít Kratochvíl; jeho starší bratr Josef se ovšem stal hlavním rozhodčím. Oba pocházejí z Velkého Meziříčí a závodně hrávají za Gordic Jihlava. Právě tento oddíl celý herní den zorganizoval, a to ve spolupráci s Krajským šachovým svazem Vysočina a s obcí Petrávec.

Hrálo se podle švýcarského systému nasazování „Heinz Herzog“, a sice při rapidu v tempu 2 x 10 minut + 3 sec. navíc za každý provedený tah, při blitzkách pak s tempem 2 x 3 minuty + 2 sec./tah. Rapid měl dohromady 7 kol; bleskovky pak 13 kol, kdy už se hrálo systémem „jednou každé družstvo s každým“. Průměrný rating (koeficient ELO) účastníků činil krásných 1730 b.; šlo tedy o klání velmi vysoké úrovně.

Zástupci krajského svazu předali nejlepším týmům všech vysočinských soutěží v celé sezóně 2022/2023 právě v Petrávci hodnotné trofeje – poháry aj. Oněmi

vysočinskými soutěžemi se myslí: krajský přebor (vítězem ŠK Caissa Třebíč A), krajská soutěž (vítězem SŠK Cejle A), regionální soutěž Vysočina-Východ (Sokol Jány) a regionální soutěž Vysočina-Západ (Sokol Oudoleň, okr. HB).

Konečné pořadí v rapidu:

1. Gambit Jihlava A	75-2-0 20,12
2. Gambit Jihlava B	75-0-2 19,10
3. ŠK Světla nad Sázavou A	74-2-1 17,5 10
4. TJ Náměšť nad Oslavou	73-4-0 17,0 10
5. Jiskra Humpolec	74-0-3 15,5 8
6. ŠK Caissa Třebíč A	73-1-3 15,5 7
7. Jiskra Havlíčkův Brod	73-1-3 15,0 7
8. SŠK Cejle	72-3-2 14,5 7
9. TJ Žďár nad Sázavou A	73-1-3 13,0 7
10. Gambit Jihlava C	72-1-4 13,0 5
11. SPARTAK V. MEZIŘÍČÍ	72-1-4 10,0 5
12. Caissa Třebíč B	72-1-4 9,0 5
13. ŠK Světla nad Sáz. B	71-1-5 10,5 3
14. TJ Žďár n. Sáz. B	71-0-6 6,5 2

Za VM nastupovali:

Michal Nedoma 3 body – Adam Simajchl 2 b. – Miloslav Kučera 4 b. a Viktorie Součková 1 bod (všichni ze sedmi partií).

Konečné pořadí v bleskovkách:

1. Gambit Jihlava A	132-0-1 40,5 24
2. Caissa Třebíč A	131-0-1 23,0 21
3. Gambit Jihlava B	131-2-2 33,0 20
4. ŠK Světla nad Sáz. A	131-2-3 35,0 18
5. Jiskra Humpolec	131-3-3 29,5 17
6. TJ Náměšť nad Osl.	131-6-4 30,0 16
7. SŠK Cejle	131-6-3 29,5 16
8. TJ Žďár n. Sáz. A	131-5-3 28,5 13
9. Jiskra Havl. Brod	131-4-2 27,5 10
10. Gambit Jihlava C	131-4-1 18,0 9
11. SPARTAK VEL. MEZIŘÍČÍ	133-2-8 20,5 8
12. ŠK Světla nad Sáz. B	132-1-10 15,5 5
13. Caissa Třebíč B	131-1-11 13,5 3
14. TJ Žďár nad Sáz. B	131-0-12 12,5 2

Za VM:

Kučera 3,5 b. – Nedoma 5 b. – Součková 3 b. – Simajchl 9 b. (všichni ze třinácti partií).

Text: Vladimír Pařil

V anketě Sportovec Kraje Vysočina bodoval i Ondřej Zmeškal

V Domě kultury ve Žďáře nad Sázavou se ve čtvrtek 13. dubna udělovala ocenění nejlepším sportovcům z Kraje Vysočina za uplynulý rok.

Prvenství mezi dospělými patří atletům Dorotě Škrivanové a Eduardu Kubelíkovi, mezi kolektivy ocenila odborná porota výkony hráčů amerického fotbalu z týmu Vysočina Gladiators. Ocenění za Sportovní výkon roku získal hokejový brankář Karel Vejmelka a Cenu za přínos pro sport obdržel dlouholetý funkcionář, trenér a hráč šachu Petr Mičulka.

V devíti kategoriích ankety Sportovec Kraje Vysočina 2022 rozhodovala o pořadí oceněných odborná komise složená ze zástupců sportovních novinářů, sportovních

organizací nebo Komise pro sport a volný čas Rady Kraje Vysočina. V dalších dvou kategoriích mohla svými hlasy podpořit sportovce široká veřejnost.

Ve zmíněné anketě za rok 2022 bodoval i zdravotně postižený sportovec Ondřej Zmeškal z velkomeziříčského regionu. Handicapovaný triatlonista z klubu Blindman.cz skončil vloni v závodech Plava Laguna na Istrii (1,9 km plavání, 90 km cyklistika, 21 km běh) na 165. místě z 958 zdravých závodníků, MČR Czechman obsadil 143. místo mezi 463 zdravými závodníky. Challenge Roth – Ironman (3,8 km plavání, 180 km cyklistika, 42 km běh); 743. místo z 1919 zdravých závodníků. -red, zdroj: web KrÚ-

Foto: archiv OZ

Benfika neuspěla proti Dukovanům

17. 4. 2023

Nepříjemnou prohru 0:1 z hlediska tabulkového postavení si připsalo naše béčko proti Dukovanům. Soupeř se výhrou přiblížil našemu týmu na dva body.

FC Velké Meziříčí B 0:1 (0:1) SFK Dukovany

Góly: 9. Šnyrch Patrik. Rozhodčí: Kříž Jan – Beneš Jiří, Liška Zbyněk. Diváci: 126. Sestava FC VM B: Pelán – Bibr, Votava, Kryštof (19. Blažek), Štourač

(64. Chodák), Chalupa (C), Malata Mir. (46. Adam), Foltýn, Malata Mar., Karmazín (64. Syssel), Crhan (82. Koudela).

Hodnocení trenéra Libora Švece: Bez vstřeleného gólu se nedá vyhrát. Kdybychom hráli 2 dny, tak bychom asi branku nedali. Hosté hráli v hlubokém bloku a my, i přes trvalou převahu, nebyli schopni něco vymyslet. Gól, co jsme dostali, byl velmi smolný, ale to nás v poslední době provází.

https://fvcv.cz/

Další utkání KP Vysočiny odehrají naši mladíci v sobotu 22. 4. od 16.00 venku proti Rapoticím.

Tabulka Muži – 2022/23

P.	Tým	Z	V	R	P	B	Skóre	RG	+/-
1.	SK HS Kroměříž	24	16	6	2	54	61:25	36	18
2.	FC Hlučín	23	16	4	3	52	51:24	27	13
3.	FC Baník Ostrava B	23	14	3	6	45	52:31	21	9
4.	FK Hodonín	24	12	4	8	40	44:34	10	4
5.	FC Slovan Rosice	22	12	3	7	39	40:19	21	6
6.	SK Ústí nad L.	22	11	4	7	37	41:26	15	4
7.	1.FC Slovácko B	23	10	7	6	37	46:32	14	4
8.	FC Trnava Zlín B	23	10	4	9	34	36:31	5	-2
9.	FK Blansko	23	10	2	11	32	39:38	1	-4
10.	FK Fryčkovsko	24	8	5	11	29	32:38	-6	-7
11.	SK Hranice	22	7	5	10	26	27:35	-8	-4
12.	SK Vrchovina	22	7	5	10	26	26:35	-9	-4
13.	SK Uherský Brod	22	6	6	10	24	27:38	-11	-9
14.	1. SK Znojmo FK	23	6	6	11	24	27:44	-17	-12
15.	SK Kvitkovice	21	6	5	10	23	33:43	-10	-7
16.	1. BFK Fryčkovsko nad Ostr.	23	6	5	12	23	30:51	-21	-10
17.	FC Velké Meziříčí	24	5	7	12	22	42:63	-21	-14
18.	MFK Vítkovice	24	1	5	18	8	19:66	-47	-28

Legenda tabulky
P – Pořadí
Z – Zápas
V – Výhra
R – Remíza
P – Prohra
Skóre – vstřelené góly; obdržené góly
RG – Rozdílné góly
B – Body
+/- – plus/minus (tabulka pravdy)

Prohra proti Kunovicím je vcelku povzbuzující

V sobotu 1. 4. se naše družstvo žen vypravilo na palubovku třetího celku soutěže – Kunovic. Čekal na nás tým, který jsme na podzim dokázaly doma hodně potrápít a prohrály jsme s ním jen 20:23. Ale tentokrát to bylo jiné, jely jsme tam s úplně jiným týmem... hodně okleštěným, jakožto jsou celou jarní část.

V prvním poločase naše dobře fungující, agresivní obrana nedala domácím moc prostoru a v útoku jsme předvedly pěkné gólové šance, které nás držely na dostřel. Ostatní zápasy jsme vždy v této fázi nezvládly, ale teď tomu bylo jinak a my jsme držely stejné tempo hry a dostaly jsme se do vedení (8:7, 18. minuta). Ale v posledních 10 minutách jsme opět nakupily individuální chyby, které byly okamžitě potrestány, a tak se do šaten šlo za stavu 9:14. V druhém poločase byla na našich znát únava, ale i přesto jsme

viděly pohlednou hru, která nás ale stála opravdu hodně úsilí. Tím se taky vyskytovalo čím dál víc technických chyb, které byly hned Kunovickými potrestány. Ale naše družstvo se nikdy nevzdává a díky Lence Pacalové, která dala jen za druhý poločas 6 branek, jsme se stále držely ve hře. Díky tomu že soupeř byl dnes opravdu lepší, a hlavně přesnější bylo konečné skóre 19:30.

Hrály: Šabacká Jarmila, Šiplová Petra – Pacalová Lenka (6), Kuřátková Klára (5/4), Borkovcová Tereza (4), Holíková Lenka (1), Bibrová Tina (1), Cahová Kristýna (1), Pospíšilová Markéta (1), Sýkorová Agáta, Puffer Natalie, Doležalová Romana, Koudelová Natálie. Trenér Quentin Lafon.

-KaZ-
redakčně kráceno

V Náměšti se utkávali šachisté na trojitém turnaji

V aprílovou sobotu 1. dubna se do Náměště nad Oslavou sjeli zájemci o královskou hru na čtyřiašedesátí polích.

V tamější nově zrekonstruované sokolovně, která se nachází na Sadové ulici, se totiž konaly dva turnaje pro děti a mládež, a to pod už tradičním názvem „O velikonočního beránka“. Letos se zde ale jaksi navíc uskutečnila vůbec poprvé i soutěž dospělých („Open“). Zúčastnili se také hráči z Velkého Meziříčí.

Akce byla organizována švýcarským systémem nasazování soupeřů do jednotlivých partií, a sice celkem na 7 kol. Časová dotace činila 2 x 20 minut na jedno utkání. Vzhledem k tomu, že celkový počet aktivních účastníků přesáhl hranici dvou stovek, museli pořadatelé nachystat stoly se šachovnicemi nejen v hlavním sále, ale také v obou bočních místnostech (přísálích) + nahoře na galerii.

V suterénním bufetu se nabízelo velmi bohaté občerstvení: vepřové i kuřecí řízky, guláš, párky v rohlíku, rozličné nápoje atd.

Akci charakterizoval pestrý cenový fond pro neúspěšnější hráče. Děti

na závěr dostávaly navíc také pravého velikonočního beránka zabaleno v celofánu.

Podnik to byl velice vydařený; náměštským činovníkům je proto třeba vyseknout velkou poklonu, že tak náročný turnaj zorganizovali přímo na jedničku s hvězdičkou, třikrát potvrzenou – a takřka jácí „bez ztráty kytičky“.

Konečné pořadí:

Turnaj OPEN (dospělí)

- Mezinárodní mistr Jakub Půlpán JOLY Lysá nad Labem 6,5 b. / 28 / 31,5
 - Mistr FIDE Josef Kratochvíl Velké Meziříčí / ŠK Gordic Jihlava 5,5 b. / 28 / 31
 - David Brychta ŠK Gordic Jihlava 5 b. / 29 / 31,5
 - Rudolf Jun TJ CHS Chotěboř
 - Pavel Švanda Gordic Jihlava
- Další z VM:** 10. místo Tomáš Mrazík VM / TJ Náměšť n. O. – 15. Michal Nedoma Spartak VM – 21. Adam Simajchl Spartak VM – 36. Vladimír Pařil VM / Sokol Jány – 40. Lukáš Jan Spartak VM atd.

Turnaj A (mladší záci)

- Vojtěch Velim Jezdci Brno-

-Jundrov 6,5 b.

- Pavel Brož ŠK Světla n. Sáz. 6 b.
- Alexandra Junová TJ CHS Chotěboř 6 b.

Zde hráli i malí šachisté ze Spartaku Velká Bíteš: 34. místo Josefina Blažková – 39. Tomáš Ráček – 42. Teodor Bartoň – 45. Sabina Ošmerová

Turnaj B (starší záci)

- Tadeáš Hladký Jezdci Brno-Jundrov 7 b.
- Petr Fousek TJ CHS Chotěboř 6 b.

- Lucie Rybáčková Gambit Jihlava 6 b.

Umístění žáků ze Spartaku Vel. Meziříčí: 46. místo Matyáš Štěpánek – 86. Václav Suchánek – 87. Vít Nedoma – 97. Jan Zeman – 106. Samuel Tůma

Umístění žáků ze Spartaku Vel. Bíteš: 36. místo Adam Ošmera – 43. Jakub Nehybka – 45. Matyáš Sobotík – 50. Matěj Beránek – 58. Štěpánka Blažková – 73. Sofie Topinková – 92. Jan Nehybka

Text a foto: Vladimír Pařil

